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Játék a kenyérrel
Bárgyuság volna szemet hunyni a bu­

dapesti és a külföldi gabonatőzsdéken le­
zajló események előtt, amelyek néhány 
hónap óta szinte katasztrofális jelensége­
ket eredményeztek. (A1 gabonatőzsdéken a 
kenyerünkkel játszanak a játékosok, akik 
a búzában talán nem is kenyeret látnak, 

j hanem árucikket csupán, amellyel speku­
lálni lehet. Annyi bizonyos, hogy az ag­
gasztó jelenségek egyáltalán nem szűnnek,

I hanem szinte napról napra kilátástala­
nakba teszik a helyzetet. Sajnos, a magyar 
gazdasági életet nem lehet függetleníteni 
a gabonatőzsdék kilengéseitől, hiszen ha 

I pusztán üzleti térre lehetne lokalizálni a 
I tőzsde működését, akkor édeskeveset tö- 
I födnénk azzal, hogy néhány tucat uri- 
I ember hosszra spekulál-e. vagy besszre és 
g az sem túlságosan érdekelne bennünket,
I hogy naponként nyernek-e egy palotára 
g valót, vagy elvesztik az utolsó garasukat 
I is. A való helyzet azonban az. hogy a ga- 
I bonatözsde úgy hozzánőtt a magyar gaz- 
I dasági élethez, mint a bőrünk a husunk- 
I hoz. Magyarország elsősorban agrár or- 
I szag, tehát ha a föld nem terem, vagy ha 
I a föld termékeit nem tudjuk megfelelően 
I értékesíteni, úgy ez valósággal nemzeti 
1 szerencsétlenséggé válhat, hiszen a mezö- 
I gazdaság nyomora és pusztulása törvény- 
I szerűen maga után vonja a többi termelési

I® ág lassú, de biztos sorvadását is. A mező- 
gazdasági válság a lakosság osztálytago- 

I zódásánál fogva a lakosság legnagyobb tö-

I megélt érinti, hiszen az ország népességé­
nek közel hatvan százaléka közvetlenül

I“ őstermeléssel foglalkozik. Ilyen körülmé­
nyek között ennek az országnak minden 

I lakója vitális érdeknek tarthatja azt, hogy 
S a mezőgazdaság jól prosperáljon, mert a 
I jó gabonatermés és a termés jó értékesi- 
E lése közvetve, vagy közvetlenül egyfor- 
I mán érint urat, parasztot cs ipari munkást.

A budapesti gabonatőzsdén a búza hó­
ig napok óta lejti a haláltáncot. Könnyelmü- 
I ség lenne a pesti tőzsde vergődéséért a 
S gabonakereskedelmet felelőssé tenni, hi­
ll szén a magyar gabonakereskedők együtt 
H véreznek és együtt pusztulnak a magyar 
lg paraszttal. Azt is jól tudjuk, hogy a buda- 
H pesti gabonatőzsde csupán egy tizedrangu 
S függvénye a nyugateurópai és főleg az 
* északamerikai gabonatőzsdéknek, vagyis a 
«budapesti tőzsde maga csak nagyon kis 
■ részben felelős a gabona katasztrofális ár- 
* hullámzása miatt. Utóvégre annyit min- 
■ den józan ember beláthat, hogyha Csiká- 

Sóban 12 pengőért kínálnak egy mázsa bu- 
■ zat, akkor Dombóváron és Kajászószent- 
1 Péteren sem lehet 30 pengőt kérni érte. 
■ Mi azonban nem lehetetlenségekről álmo- 
■ dozunk és nem arra vágyunk, hogy a ma- 
■j Syar búzát a nemzetközi paritáson felül 
8 értékesíthessük, de azt igen is követelni 
8 és követelni lehet az illetékesektől, 
■ -°gy használjanak fel minden reális esz- 

I közt annak a biztosítására, hogy a magyar 
gabona ára elérje azt a nívót, amennyit 
I megér és amennyiért exportálhatnánk a 
I gabonát akkor, ha a kormány okos tarifa 
Fs vámpolitikával, továbbá az export cré- 
Fyes megszervezésével a végromlás szélén 
I aJ*° magyar mezőgazdaság segítségére 
j s,etne. Ma nincs a világnak olyan pontja,
I ahol olcsóbban lehetne gabonát vásárolni, 

m,nt éppen Budapesten, holott a magyar 
“ara nem silány szemét, hanem a föld­
kerekség egyik legprímább kenyérmagva.
* gazdasági élet hivatott tényezői már, 
osszu évek óta sürgetik a kormányt, hogy 

u) alapokra helyezze az export és a vám­
politikát, sajnos, azonban az illetékes urak 
orántsem szívlelték meg ezeket a sürge- 
cseket és nagyvonalú intézkedések helvett 

niegelégedtek apró-cseprő látszateredmé- 
’Vek kivívásával. A helyzet közben egyre 
msszabbodott, a mezőgazdasági válság 
eSyre akuttabbá vált és amit néhány évvel

ezelőtt még könnyedén el lehetett volna 
érni, az ma már csak nagy áldozatok árán 
volna lehetséges. Tagadhatatlan, hogy a 
magyar mezőgazdaság viszonyai most már 
annyira elfajultak, a magyar birtokos osz­
tály annyira eladósodott, exportunk any- 
nyira szervezetlen és gabonakereskedel­
münk annyira elerőtlenedett, hogy egy-két

injekció már mitsem használ. A felelős 
kormányzat nem habozhat tovább, nem 
nézheti tovább ölhetett kézzel azt a csú­
nya és kártékony játékot, amely a kenye­
rünk körül folyik, mert ha a dolgok az 
eddigi mederben folynak tovább, akkor a 
magyar mezőgazdaság felett nemsokára 
meg lehet huzni a halálharangot.

Ünnepélyes keretek között fogadják debreceni 
hívei csütörtök délben a nyugateurópai útjáról 

hazatérő Baltazár püspököt
Megírtuk már, hogy Baltazár Dezső püspök 

február 21-én hosszabb nyugatcurópai körútra 
indult, hogy Franciaorsz.'gban és Angliában 
vezető politikusokkal és egyházi férfiakkal 
folytassa azokat a tárgyalásait a magyar úgy 
érdekében, amelyeket már a mull év őszén 
megkezdett. Baltazár Dezső püspök, aki liir 
szerint legújabb utazása során beható eszme­
cserét folytatott a legbefolyásosabb angol és 
francia Politikusokkal, köztük Rothermere

lorddal is, tegnap táviratot küldött Debre­
cenbe. L távirat nyomán Baltazár Dezső püs­
pök liivei és barátai elhatározták, hogy a püs­
pököt, aki fáradságos külföldi utazásai során 
valóságos nemzeti missziót végez, ünnepélyes 
keretek között fogadj k és csütörtökön délben 
minél számosabban, valószínűen több százan 
megjelennek majd a pályaudvaron. A hazatérő 
püspököt Molnár Ferenc lelkész fogja lelkes 
beszéddel köszöntem.

♦ <flb m «?♦ <» ♦> • «$► • *1* m

Szerdán terjesztik a bíróság elé Létay 
Lajos boncolásáról szóló orvosi szak-

véleményt
Létay Lajos bankigazgatónak, a tragikus 

véget élt uagyszeni embernek elmúltával 
nem szakadtak el egészen azok az anyagias 
szálak, amelyek az ö személyét gazdasági kér­
désekkel ma is az anyagias világhoz fázik. 
Tudvalévőén az elhunyt bankigazgató több 
élet és balesetbiztosítást kötött, amelyeknek 
eltektuálása most kerül lebonyolításra.

A Fontáéi e Általános Biztositó T i sasá g 
a Nemzeti Baleset Biztosító társaság, ameiv 
utóbbi a Fond . rétiek leányintézete Létay La­
jos baleset biztosítási kötvényeinek likvidá-

.1 párizsi tárgyalásokon nagyon komoly cl- 
Uniíick mutatkoznak s a pillanatnyi h lyzctben 
Halni 'cm Ülni, vájjon <redmenyesen mikor 
iáit zéáhctnek ka a tárgyalások. Az eddig meg­
tartott egyetlen hivatalos konferencián

nyomban kiderültek az ellentétek

s a megegyezést még inkább hátráltatja, hogy 
l.ouchcvr, aki kimaradt az uj kardién kabinet­
ből, nem marn i tovább a konferencia elnöke
(m.

I. P Maiimban az a legfontosabb kérdés.

ki lesz a konferencia ni elnöke

Úgy tudták, hogy P'erre Laval, Tardan; a un­
kaügyi minisztere kerül az Un oki székbe, ma 
délelőtt azonban olyan hire!; Ukeztek Párizs­
ból, hogy ez aligha P g bekövetkezni. ! aval 
nem volt ott Hágában, nem ismeri a kérdést.

I.oitcheur ;.z kis ti Kurír munkatársának ió 
forrásból kapott információja szerint formali- 
s m nem mondott le a kon v rend a elnöki po­
zícióié: M. hanem amikor megszűnt miniszter 
ietmi. b M . :p helyét Anm-uak, aki eddig is a 

h( ye11es el 1
Ann m at h lycrtes elnök a konferencia veze­
tője lett s knönyun megtörténhetik, hogy ebben 
a i; a I ségébeo ö fogja vezetni a konferenciát. 
Ha nem lenne igy, akkor

minden valósziniiség szerint maga Briand 
veszi át mint elnök a konferencia Irányí­

tását.

Politikai

‘áltatnak 
.‘.el kiz.ári

lás a elé amint hiteles forrásból értesülünk 
semmiféle akadályt nem gördít. A Phönix 

!M/ siló 'Párássággá! a baleseti biztosítási-.t 
vonatkozó tárgyalások barátságosan folynak 
és a tárgyalások megegyezés elölt állanak.

A tegnap leadott tudósit ássál kapcsolatban 
közöljük, hogy a Phönix Biztositó a 1 llMMHI 
Pengős életbiztosítási kötvényt somiakiviil‘ 
!ik vidália.

A boncolásról szóló orvosi szakvéleményt 
szerdán terjesztik be a bírósághoz.

Ha kudarcot vail a párisi tanácskozás, 
ismét kitolódik a magyar kölcsön 

elintézése
A legnagyobb ellentétek Magyarország 

és Csehszlovákia közt állanak fenn
F.lörcláthatóan

csütörtökön dől el véglegesen, hogy ki 
lesz a konferencia elnöke.

A francia kormány ugyanis zserdán mutat­
kozik !)e a parlamentnek s igy. - amennyiben 
nun bukik meg ™ csütörtökön Kerülhet a sor 
a konkurencia elnöki kérdésének végleges ren­
dezésére.

és diplomáciai körökben most tér­
idként azt latolgatják, hogy a pá- 
■'o/á:--ok milyen hosszú időre 

nyomatnak cl. Sajnos, most már minden két- 
,eg kell filial inni. hogy

az. ellentétek rendkívül sulyo ak s maga 
Bethlen miniszterelnök, bár nem hiszi, 
hogy a nehézségek átlidialliatatlanok, de 
nem veszi tagadásba, hogy rendkívül ne­

héz helyzet állott elő.

Most már egészen bizonyos, hogy támadt 
I Haititeket rövid iáéin belül lehetetlen les. el- 
•inr'lani, c: viszont többféle szempontból sít- 
iyos konzekvenciával fúr. Altiig a párizsi kon- 
íertki.i nem ér \ éget és nincs meg a jegyzö- 
kf>n\ vekbe lefektetett teljes megegyezés.

Magyarországnak nincs tisztázott kiil 
politikai helyzete és még mindig fennáll 
az a fölfogás, hogy Magyarország pénz­
ügyi szempontból nem egyenrangú a 

többi álfámmal.

Lnnék természetesen minden vonatkozásban 
viseljük az. ódiumát s kétségtelen, hogy a pá­
rizsi konfeieiicia minél jobban késik, ugyan, 
ilyen irányban mérgesedik el a helyzet Ma­
gyarország szempont iából.

Az list: Knrir megírta tegnap, hogy Bethlen 
miniszterelnök kölcsöuügyben eddig nem tár­
gyalt. L tény mellett azonban nem lehet szó 

•nélkül elhaladni, mert a valóságos helyzet az, 
hogy

Bethlen miniszterelnök kölcsönről egy­
előre nem is tárgyalhat.

Amig Párizsban a Protokollumokat alá nem 
Írják és Magyarország a hágai egyezményt 
nem ratifikálja, a kölesöntárgyalások meg­
kezdéséről szó sem lehet. Ilyenformán tehát a 
párisi tanácskozások eddigi kudarca

a magyar kölcsöniigy ideiglenes kátyúba 
jutását is jelenti,

A magyar kormány a ratifikálás előtt 
kölcsön tárgyalásokat már azért sem kezdhet, 
mert amig az úgynevezett pénzügyi függet­
lenség nincs meg, a kölcsön föltételei bizo­
nyára nem lennének olyan előnyösek, mint a 
ratifikálása után.

Politikai körökben szóba került, hogy a 
t madt ellentétek miatt talán

el fogják napolni a párisi konferenciát.

A párisi magyar kolónia álláspontja szerint

erre nem fog sor kerülni,

melt ha a konferencia hivatalosan nem is 
tort ülést, a kulisszamögötti tárgyalások to­
vább folynak. A jogi albizottság munkája 
ezidöszerint teljesen szünetel, a pénzügyi bi­
zottság tagjai azonban inkább csak ma­
gánjelleggel permanensen tanácskoznak.

A legnagyobb érdekek Magyarország és 
Csehszlovákia között ütköznek.

l’ii.vt ku e még a kibontakozás lehetősége sincs 
meg. Talán a francia kabinet bemutatkozása 
után és főként akkor, ha Briand kerül a kon- 
fcrencia elnöki székébe, enyhül majd a hely­
zet. mert ebben az esetben meg lesz a remény 
arra, hoev Briand a hágai szóbeli inegállapo- 
aásekai igazságosan fogja érvényesíteni a jegy­
zőkönyvek nu gszövegezésénél. Természetesen 
e pillanatban mindez csak föltevés, csak később 
fog kiderülni, hogy lesz-e csakugyan lehctö- 
1 é ,e a jogos érdekek megfelelő érvényesíté­
sének.

A párizsi magyar kolónia több tagja egyéb- 
kém arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
miután Magyarország a maga ügyét Magában 
véglegesen rendezte s a U és fél millió fize­
tésével minden rendil-rangu kötelezettségének 
eleget tesz,

most Párizsban végerdeményben magán­
érdekek ütköznek.

L felfogás szerint az optánsokra fájdalmas 
elsősorban az eddigi kudarc s az elintézetlen 
kérdésekben, ha megegyezés nem jöhetne 
létre, a hágai döntőbíróság fogja maid az 
utolsó szót kimondani. Waikó külügyminisz­
ter. aki kinn van Párizsban és minden bi­
zonnyal végig kint is marad.

nem túlságos pesszimizmussal ítéli meg a 
pillanatnyi helyzetet.

azt hiszi, hogy ha nem is rövid időit belül, 
de hamarosan mégis sikerül megállapodásra 
jutni és hozz kezdhetnek a protokolhimok 
megszövegezéséhez. Sajnos, ez is csak fölte­
vés, pozitív jel erre ma még aligha vau.

A keleti jóvátételi bizottság 
szerdán újból megkezdi ta­

nácskozásait
Haris, március 4. A keleti jóvátételi bizottság 

amely felfüggesztette munkáját, valószínűleg 
holnap újra megkezdi tanácskozásait. A bizott­
ság teljes ülése a pénzügyi bizottság jelentését 
tárgyalja.

L.
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Gyönge, de biztos 
többségre számit 

Tardieu kormánya
Tardieu uj kormányprogramjában a pénz­

ügyi és a gazdasági kérdéseknek jut a legna­
gyobb szerep, aminthogy Tardieu többször is 
hangsúlyozta, hogy

kormánya csak átmeneti kormány, amely 
a gazdasági és pénzügyi problémákat 

fogja megoldani.

A miniszterelnök hétfőn hosszasan tárgyait a 
Francia Bank kormányzójával és több más 
neves pénzügy-politikussal.

A kamarában már beérkeztek az első intei- 
pellációk. Az első ülésen négy interpellációt 
mondanak el. Egyet a szocialisták terjesztet­
tek be, egyet Herriot, a radikális párt vezéie, 
egyet Cachin, az ismert kommunista képviselő 
és az utolsót Breton független köztársasági 
szocialista képviselő. Az első három intei pel 
láció a kormány általános politikájára vonat­
kozik, az utolsó pedig a miniszteri tárcák fö­
lösleges növelését kritizálja.

A kamara folyosóin hétfőn este csend és 
nyugalom volt.

Annak a viharos atmoszférának, amely a 
Chautemps-kormányt nyolc nappal ez­

előtt megbuktatta, már nyoma sincs.

A lapok is csak rövid cikkekben tárgyalják a 
helyzetet és politikai körökben általában véve 
bizonyosra veszik, hogy a kormány gyönge, 
de biztos többséget kap.

Paris, március 4. A radikális párt ma ér­
tekezletet tartott, amelyen

kizárta sorából azokat, akik a Tardieu• 
kormányban hivatalt vállaltak és e vzel 

vétettek a pártfegyelem ellen.

A holnapi ülésen Daiimier fog interpellálni, a 
vitában részt vesz Herriot is. A parlament fo­
lyosóiról eredő hírek szerint a szociáldemokra­
ták széleskörű kampányt indítanak, hogy az 
egész országban bojkottálják azokat a bal­
oldali politikusokat, akik a Tardieu-kormányt 
támogatják.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

Rothermere lord egy 800.000 pengő ér­
tékű festményt küldött ajándékba a ju­

biláns Horthy kormányzónak
— ■» --i-~t.il t -~í— 1—"•> - kormányzónak kiBudapest, március 4. Tegnap Londonból 

Budapestre érkezett Paul G. Konody, a ma­
gyar származású világhírű mükritikus. Ko- 
nodynak rendkívüli megbízatása volt. Rothei - 
mere Lord* Horthy Miklós kormányzóhoz 
küldte a hires kritikust, vele küldte el nagy­
szerű ajándékát a jubiláló kormányzónak.

A lord Giovanni Antonio Boltraffio

I zásra, hogy 
I ajándékul.

küldte ünnepi

„Corvinus című képét küldte a kormány-

A kép értéke körülbelül 30,000 fontadé ma­
gyar vonatkozásánál fogva a mi számunkra 
felbecsülhetetlen érték. Rothermere lord mai- 
régebben megvásárolta a Mátyás-képet azzal 
a szándékkal, hogy a magyar nemzetnek fogja 
ajándékozni. Most azt az alkalmat ca azt a 
formát találta legméltóbbnak az ajandeko- 

1 <3* -5* **

Paul G. Konody tegnap érkezett Budapestre. 
Ma délben fogadta őt a kormányzó, ek­
kor nyújtotta at Boltraffio festményét a 

lord kísérőlevelével együtt.
Boltraffio 1467-ben született. Előbb Koppá 

cs Civerchio milánói festőknél tanult, majd 
1490 körül Leonardo da Vinci tanítványa lelt, 
kit legjobb müveiben, a m ntázas szabatossá­
gában, a fényhatások finomságában és a le ­
fogás nemességében meg is közelített. A bu­
dapesti Szépművészeti Múzeumban egy Ma­
donna-képét őrzik, ezenkívül még egy müve 
volt Magyarországon, a hires pozsonyi Pállfy 
gyűjteményben.

‘t*®**-

A besszarábiai helyzet Romániát 
egyre jobban nyugtalanítja

* • r. .1 .„1• h' -.:', v il.lk.Kormánykörök bármennyire igyekeznek meg- I 
nyugmvii Románia közhangulatát, Romania 
kü/vé:etnéuvc aggodalommal tekint a bcsszun- 
biai események felé. A liberális párt. hogy a 
kormányt ezzel is diszkreditálja. rrofttn Tá­
bornokot besszarábiai katonai kormányzóvá 
akarják dczignállatni. Bukarestben nyugtalan­
ságul keltett az a hír. hogy a hesszarálnai tar- 
toinánvtönök, Mutdoveanu Bukarestbe érkezett 
és hosszas tanácskozást folytatott Cilioskt had­
ügyminiszterrel és Minő belügyi államtitkár- 
,al. A riasztó hírekkel kapcsolatban a kormány 
a következő kommünikét adta ki: ..A bcsszará- 
„lal kérdésnek két vésze van: belső és külső.
A külső veszélyről t. i. az orosz mozgósítás­
ról szóló hívek nemcsak túlzottak, de lialáro-

és legolcsóbb szóra­
kozás a jó könyv. 
Iratkozzon be tehát 
még ma a Debreceni 
Független Újság Köl- 
csönköny vtárába.

zottau nem is felelnek meg 
l'avcszier pariján az oroszok mm vonta-, 
ü ,.,v csaiailtuslukct. Tény azonban az. hogy 
Lkvajnáhan a helyzet komoly és az orosz 
szovjet kormánynak résen kell lennie az uk­
rán ellenforradalmi mozgalmakkal szemben. 
Ami viszont a belső helyzetei illeti, az nem 
súlyosabb Besszarabiéban, mint eddig volt. 
Vannak kommunista tüntetések, de ezek sem 
modulnak elő hatványozottabb mértékben, 
télié az, hogy az orosz kommunista Propa­
ganda fokozottabb mértékben küldi ügynökeit 
Besszarábiába, azonban a román hatóságok ré­
sen vannak.“ A hivatalos tudósítással szentben 
további nyugtalanságot keltett az a hír, hogy 
a román kormány Lengyelországból és Fran-

A Debreeenl Független Ujsiget

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
1,'ii.tiss.ll.néb.n.iy bón.plg hinniihutj,
a Debreeenl Független Ujeág
kölcsön könyvtarat

litii
»nlilij
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Violet Morris asszony (jobboldalon) védőjeTI 
vei. Az olimpiai győztes nő most folytat el |j 
járást a párisi törvényszék előtt a nadríj. || 

viselésért.

m ♦;« • m * w * m *

................ ,ó| riasztó híreket kapott a szovjet■
liadikészülődéseiről. A Dnyesztcr vonalat álli-l 
téilag máris erős csapatok szállták meg, miér■ 
,, .'bukaresti külügyminisztérium beható u-| 
itáeskozásokat folytat az egyes Miliőid! kórtt-l 
végekkel. Madgcaru minisztert Géniből távir;;-■ 
tikig rendelték vissza.

_ Kántus-iiunepély. A Kollégiumi Kánt» H
Nagy József, Vecscy Imre és neje Bruckn-i■ 
Karolina, Kövcsdi János, Hegedűs István I 
neje Bruckner Róza, Magyar-Kegvcsfel 
István, Fráter Ida. Sipos Margit, Maii! fe'-I 
"lóIb Sámuel. O. Szabó Sámuel cs neje "J 
házi Emilia, Hegyi Mihály, Liszka Ndidoml 
szül. Varga Mária. Szakácsi András kecel 
alapítók emlékére március 6-án délután a ón­
kor a Kollégium dísztermében cmlckumiejw 
rendez a következő műsorral: 1. Ov»w 
Énekli a' Kántus. 2. Megnyitó beszédet W* 
Dr. Kállay Kálmán uy. r. egyel tauw. <- » 
talmazoitak megnevezése. -4. Balokat int- 
Kováts Kató urleány. zongorán kW h; 
Lili urleány. 5. Hoppe: Szerelem- Éneki • 
Kántus. 6. Elbeszélés. Felolvassa: llr- * 
Sándor vei. íöginin- vallástanar. 7. 
Zengjen hálaének. Énekli a Kántus- x 1 
,i Hortobágyon e. melodrámát előadja: 
Sándor 111. c. th. 0. Cimbalom szóló. El 
Kecskeméthy József IV. é. th. 1"- ' /AI ' , 
Hubert Népdalok. A Kántust Szigctliy W 
főiskolai énekvezér vezeti. Belopod" '-1-

Holló László kiállítása
Három budapesti kollektiv kiai'itás után mu­

tatkozik be Debrecen közönségének • zép és 
„agy kiállításán Helló ülszló. Nem mintha előbb 
nem lett volna alkalma; hanem, mert az ő mű­
vészetéhez szükséges az a magasabb clismcié -. 
amelyet a fővárosi siker jelent. Kevesen van­
nak. akik első kiállításaikon olyan nagy elis­
merést arattak, és feltűnést keltettek volna, 
mint Holló Budapesten. Nemcsak a kritika fo­
gadta a legdicséröbb hangon, hanem a magi ál­
művészet legkiválóhbjai is relies mértekben el­
ismerték, hogy Holló t j és inmos nevet jelent 
a magyar képzőművészet történetében.

Hosszú va; tett Holló, a ltig eljutott mai 
eredményeihez. S ezt a hosszú utat nemcsak 
igazi tehetséggel tette meg, hanem azzal a ki­
tartással is, amely nem tántorodik meg. Mo­
dult művészetünknek egyik legfőbb betegsége 
az, hogy fiatul generációban legtöbbször lim­
esen meg az a szívós kitartás, amely eszten­
dők hosszú során át tud nélkülözni és szen­
vedni a nemes eredményért. L.evrés/ük meg­
írnak az itt leién, sokan pedig a gyorsabb si­
ker reményében szertelenkedésbe vu>k magu­
kat. így születnek meg azok a Minin váltakozó 
irányok, amelyek legtöbbször üres külsőségek­
kel a szenzáció sikerében híznak. 1 ./elvnek ; 
szenzációknak az élete rendszerint nagyon rö 
vid. Maradandó értéket csak az produkálhat 
aki nem ismer mást, mint a saját tehetségét 
nem bízik másban, mint a saját kitartásában é-

1 Ezek közül tló Holló László. Rajon-
.isi., menő hittel dolgozott, küzdött, nélkülö­

zőit, szenvedett, mert bizolt ereiében. Nem 
tantorodon, nem szegődött csoporthoz, hogy 

írs és olcsó sikert érjen el. Benne elsősor­
ban a művészet, az önmagáért való művészei 

az a művészet, amely alkotásra kénysze­
rít s mennél több szenvedéssel jár, unttal ná­

di-,h kielégülést hoz magának a művésznek. 
Húsz év előtt indult e! külföldre. Hosszú időt 

MÜUV.-I". Iiben. Paris',sn. Spanyolország­
ban, A bábom megszakította útját. Elment ka­
tonának. S azután ismét teljes evővel munkához 
honit. Kínlódott, vergődött, soha nem volt meg­

gy Ive. mindig nagyobb és nagyobb ered­
ményt akart elérni. S el is érte. Ma erős tu­
dással. n-agy lélekkel felszerelve áll a csatasor- 
b, Tül van a technikai kínlódások fokán. 
Eredményt produkál.

Annak, aki nincsen képkiállitásokhoz szokva, 
akinek szeme csak a könnyű fajsúlyú képeket 
Ismeri, idegeit lesz Holló kiállítása mi 
amig magába nem szívja a magasabb törekve-

Nem szószátyár.' ö".sieges dolgokkal tun 
foglalkozik, de amit mond, azt nagy felkészült­
séggel« egyszerűen, monumentálisán nyilatkoz­
taik. ki. Mély érzés uralkodik munkáin, de nem 
vizulgnsség. szentmentális «lágyulás; van az 
,-j érzésében valami abból a hatalmas szociális 
léinkből, amely egyenlő szeretettel tud maga 
hoz (lelni mindent s feloldva raktározódik le

lelkében a mlndenség, hogy azután mint hatal­
mas expresszi-) robbanjon ki. Innen van, hogy 
niivcltiől nehéz volna megállapítani, mi az erű- 
v! i) bennük: ,t művész expresszioja, x agy a 
természetből vett impresszió. Nem is fontos. Ez 

csak amolyan esztétikai szőrszálhasoga- 
tás volna.

Tájképein a magyar lélek sz;>i. Milyen szo­
lon:,-'-; 'Vis/:; menti képei. A magyar föld nagy 
idilli alommal szélesedik el a magyar viz mel­

leit. Ragyogó szürke szilibe borul az egész 
táj s a nyáj nyüzsgő élete sem zavarja meg 
... békés nyugalmat. Az a bravúros egyszerűség, 
amellyel délibáb finomságával adja az, eletet, 
nemi öncél. Olyan természetes az elmondása, 
mint a falusi ember beszéde.

Alapjában tudja és érzi a rajzot. Mégis sok- 
zo; lerázza magáról, mint nyűgöt, amely 
i-ivóí a kifej1, zés lehetőséget. Különösen 

figurális kompozícióiban találkozunk ezzel a je­
lenséggel. Szinte tombol a sziliekben és for­
mákban s igv nincs helye, de nem is lehet 
heh a von Inak. Szervesen kapcsolódnak ösz- 
sZV ionná é> Vompozició. hogy rnegrog-
z 11sk a forró vizió p-illanavait. Annál szebben 
adja meg a rajzot fejein, önarcképein és tanú - 
mm; vizűt egyaránt. A formát itt sem száraz 
külsőségek adják, hanem belülről Kifelé a tér zc ti 

átértett tötmgek. Szinttel mintáz és szinttel 
\ isz élvet figuráiba.

(iyai.ian festi a iiguiát egyedül, a természet 
egv-egv részletével. Az impresszionisták sze

vettek így beállítani modelljeiket. Ho ' B 
figura s a tájkép mindig eggyé- va 'K. ■
mészet vzeuzáeióia sohasem kV'«1 C J ,■
lelkét. Mindig a művészen keresztül ■ 
természete,, úgy amint 6 akarja. M.ndW 
és monumentális íeliogás vezeti im*J- J 
szerű színei nem válnak üres tarv.is.iK H 
„em nagy, nyugalmas, tartalmas anjago ■

p'zck az értékek mind olyanok, amelyek 
kívánják, hogy odaadó liajlandosanKj1 
kicsinyeskedő akadékoskodassa w 1 ^ ^
sál álljunk eléjük. A Miircszi’f - '1' . yd 
nö(M. Iwxy a MM 
Halmait eUxltse An. Nuns is »;•••• u
amellyel a közönség átlagmtelbge,, 
u.érlietnök. Különben is a szokás e. 
v tbingialkozás határozza meg a ^
véget. Ez pedig millióidé. A'.- > 
szentetek, amelyekkel a kd,k,'rt;^ 
l,c a jóhiszemű embereket. • _
levegővel árasztják el az <’■-'• 

kor \ édekezhetik az tna

Jő C^> 
diigi^ 

.-.-.ot. Ez & 
im'ivésK’1'

c.-ak akkor reückc/neo.v . Milyen -
.1 Hollók értéked tudja ntivt. - ^
vésőt haladunk e tekintetben, o- ' •
i ír szomorú szívvel konstat. , ,1 ituil 

generációra, hogy ""'V"" 
el művészeivel a múlt, épo'ya; , »
gél haladnak el értéke-- em*-( n111ltba’■ 
lenben, mim aliogv Vaidcik u '
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Borisz 1 
műi

I tor isz (> 
|)o!m.ínx i 1-f 
levél a dehn 
Diri legjava 
lilében kedd 
ifin művészt 
művészi pál 
a zeiteértő 1 
meg a tern 
vatott megi 
mint .1 najé 

Uorisz (h 
méi't.oldköx'i 
cetli kőzöns 
meleg tapsi, 
és ha ez a 
iilcnt még 
kinő nieste 
letet fog ad 
váró küzd el 
pestihez. Ui 
vének lázas 
cs a kitűnő 
szeri tő disci 
a muzsika x 
magas orma 
hol fog kik 
bajos lenne 
moly rév le 
nyeből is u 
ni való egys 
káhb az elr 
Rendező kiá 
máját kere 
megkapó a 
jonti szenx < 
siklik valalii 
egy Dohnál 

Borisz (j 
dalom legs; 
pel tek, kién 
C-dtir fantá 
súlyos, féri 
rát s kiilöt 
tikusan frí 
még elmos 
sebben zen 
ismeri a j: 
gcit. Bra-hn 
miivek sze 
túráról tan 
egyes szál 
Gohlowszk.

•*•*«

— Az 
jjdonságc 
vek a met 
Debreceni 
árában.
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Kill
Hullt»

(jobboldalon) védője- 
6 nő most folytat el- 
szék előtt a nadrág

•eket kapott a szovjet 
Dnycsztcr vonalat állí­
tok szállták meg, miért 
inisztériunt beható ti- 
z egyes külföldi követ- 
risztért Géniből távira-

A Kollégiumi Kán» ej 
Imre és neje Rruckrv■ 
los, Hegedűs István ól 

Mag\'ttr'-Kegvcs-j(itlii H 
os Margit, Stähl Henrii 1 

Sámuel és neje 11*1 
ilhály, Liszka N.Wl 
zakácsi András kW 
citis 6-án délután 5 óit 
érmében enilckümiepclu 
műsorral: '• Ovaszti
legnyitó beszédet mocó

r. egyet tanár. 1 * 
rése. 4. Dalokat énekei 
, zongorán kiseri Tóti 
ie: Szerelem. Énekli 
, felolvassa: Dr. W 

vallástanár. 7. W 
ekli a Kánius. & Wf 
űodrámát előadja: Tasn 
imbalom szóló. E1«jJ
IV. é. tli. 10. Szélűin* 
Kántust Szigeti»- Of* 
czeti. Belépődíj nincs.

1 kilónál 
A tel

modelljeik 
ndig eggyé válik.
,hasén, győzi le a * f| 
, 6sz.cn keresztül látjuk | 
H fi akarja. MimttK as^ 
.gás vezeti ecsetét. N«fl 
nak üres tarkasággá. J 

tartalmas anyag01 " ]

[Icl olyanok, amelyek n*1 
dó hajlandósággal ' 11 .L 
rakodással es okosktWJ

művésznek nem az a1
eg

1030 március 5.
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nagy választékban 
kaphatók
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Piac ucca 34.
Takarékosság utján 

6—8 havi részletfizetésre isj 
beszerezhetők!

Pénteken 
szokott h 
a jegyet.

Borisz Goldowszkij zongora­
művész hangversenye

II,,rísz tioltlowszkii fiatal zongoraművész 
Pol.I,ányi Ernő tanítványa és ez elég jó ajánló, 
levél a debreceni publikumnak, amelynek z.env- 
, I|e,.,j;i\a gvilii egybe a Zeneiskola diszter- 
,,,61)011 kedden este. hogy meghallgassa az 
iiju miiveszt és Ítéletével megnyissa számára a 
imué.zi pálya első sorompóját. Igaz, hogy ez 
a zeucértő közönség csak kis részében töltötte 
meg a termet, ele Ízlésével legalább olyan hi­
vatott megítélnie egy debiitáns képességeinek, 
mint a nagy hangversenyek nagyközönsége.

Borisz Cwláowszkij művészi pályájának első 
mért.éiklköv ét lelkesedéssel avatta fel n debre­
ceni közönség, amely már az első szám után 
meleg tapsokkal köszöntötte a fiatal pianistát 
és ha ez a meleg fogadtatás egyelőre nem is 
ident még teljes arriválást, talán Dolinányi 
Kinő mesteri útlevelével együtt mégis lendü­
lete! fog adni az ifin zongoraművésznek a rá 
vári', küzdelmes ut első szakaszának bátor lé­
péseihez. Utravalóval el van látva: fiatal szi­
vének lázas szépet-kercsése, forró szenvedélye 
és a kitűnő iskola mindezeket rendszerbe kény­
szerítő disciplinája elérhetővé sz.eliditik számára 
a muzsika világának enyhe szépségű lankáit és 
magas ormait egyaránt. Hogy végeredményben 
hol fog kikötni Borisz Goldowszkij, azt ma 
hajós lenne megjósolni, de hogy biztos, ko­
moly rév lesz az a kikötő, azt- mai teljesítmé­
nyűből is nyugodtan lehet remélni. A monda­
nivaló egyszerű szavai helyett ugyan még in­
kább az elragadtatás szenvedélyétől fűtött, lel­
kendező kiállításait hallatja, de épen ez a for­
máját kereső, lázas bizonytalanság az„ ami 
megkapó a mi ifjú pianistánkban. Ha ez. az. if­
jonti szenvedély siirii, férfias lírává egyszerű­
södik valaha: lesz uj, megkapó mondanivalóira1 
egy Dolmány! közönsége számára is.

Borisz Goldowszkij műsorán a zongorairo­
dalom legszebb, legsúlyosabb darabjai szere­
peltek, kiemelkedőn a Schumann ritkán hallott 
C-clur fantáziája, (ioldowszkii temperamentuma 
súlyos, férfias erővel szólaltatja meg a zongo­
rát s különösen szépek, egyenletesek és plasz­
tikusan frazirozottak a basszus-fortéi. Piáiról 
még elmosódnak, fiatal ereje ma még szíve­
sebben zeng-zug a íortisszimók hangján és nem 
ismeri a pianő-tómisok kiegyenlített szépsé­
geit. Brahms, Mendelssohn, Liszt és Dolmány! 
miivek szerepeltek még gazdag és széles kul­
túráiról tanúskodó műsorán, amelynek minden 
egyes száma után lelkesen ünnepelte Borisz 
(hiUlowszkijt a debreceni közönség.

/■'. Á.
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— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv. 
árában.

jön Tamás Be 
e l y é t akarja

nő és Antók a Lehár 
biztosítani, váltsa

revü ben. Ha 
meg már ma
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Leány kereskedők nyomában. Fiatal táncosnők csoportja varja az indulást Délamerikába a
berlini pályaudvaron.

A spanyol király újból diktatúrával 
akar kormányozni, hogy trónját meg­

menthesse ?
Madrid, március 4. Spanyolországban 

újra válságosra fordult a politikai helyzet. — 
Úgy látszik, hogy a király és a miniszterelnök 
között nézeteltérések merültek fel az alkotmá­
nyos rend fentartására teendő intézkedések­
ről.

Mig Berenguer azon a nézeten van, hogy 
a politikai propagandának bizonyos sza­
badságot kell hagyni, a király és környe­
zete a monarchia-ellenes propaganda eré­

lyes elnyomását követeli.
Miután pedig Berenguer és kormánya határo­
zott ellensége minden diktatúrának, a válságot 
már akut stádiumban levőnek tekintik. Úgy 
tudják, hogy

Berenguer már benyújtotta lemondását 
és a király Martinez Auido tábornokot bízta 
meg azzal, hogy Barrera tábornok, barcelonai

«$» 4P 4* 4P 0» ♦$* *Z+ • •**

katonai kormányzóval és Milans del Bosch 
tábornok, volt barcelonai rendőrfőnökkel 
együtt erélyes diktatúrát létesítsen. Ezeket a 
híreket alátámasztja az a tény, hogy Auido 
tábornok néhány nap előtt El Prado nyári 
kastélyában kihallgatáson jelent meg a ki­
rálynál és vele és az említett két személyiség­
gel hosszabb tanácskozást folytatott. Ha e 
hírek beigazolást nyernek, akkor

Spanyolország kétségkívül ismét komoly 
helyzet előtt áll,

mert nem tudni, hogy a hadsereg egy része 
támogatja-e az uj diktatúrát.

Pampeluna, március 4. Primo de Ri­
vera egyik fia politikai összetűzésből kifolyó­
lag itt párbajt vívott Rexach repülő ’.apitány- 
nyal. A párbajban mindketten könnyebb sebet 
kaptak.

A szerencsétlen fiatalasszonyt annyira lesúj­
totta térién k váratlan halála, hogy

még a (cinen * napján szublimáltál meg- 
mérgezte magát és meghalt.

A kétszeres csapással sújtott Kecskeméti csa­
ládot erősen megrendítette a kettős tragédia, 
különösen az öreg Kecskeméti A dől fiiét, aki 
azóta is

minden nap talpig feinte ruhában kilátó- 
gátolt a kenpesi temetőbe leányának és 

ve jenek sírjához, ahol órákig sirt.
Vasárnap reggel Kccskemétiné kiment újra a 

temetőbe és amikor hazatért, szobájába zárkó­
zott és ott zokogott egész estig.

Reggel férjé/u k feltűnt, hogy a szomszéd 
ágyban fekvő felesége hörög.

Az .'inai tv őst hívtak, aki megállapította, hogy 
mérgezés történt. Kecskemétinél szanatóriumba 
szállították, de az orvosok nem tudtak segíteni 
rajta és kedden délben a szerencsétlen anya 
követte leányát é veiét a halálba.
Q» »> f» €»

Súlyos baleset ért két gyereket 
az Olaj ütőben levő homok­

bányában
Kedden délután az Ólajiitőben lévő homokbá­

nyánál súlyos baleset ért két gyereket, akik a 
liomokszáliitásra használt iparvasut kis kocsi­
jain játszadoztak.

A két gyerek, Tóth Mária 8 éves és Szikora 
József ll éves, bemásztak az egyik kocsiba és 
ott vidáman játszadoztak. A két játszadozó 
gyermekkel a kocsi felbillent és kizuhantak az 
útra. Tóth Mária lábát törte, társa a fején 
szenvedett súlyos sérülést. A mentők részesí­
tették első segélyben a gyermekeket és kiszál­
lították a sebészeti klinikára. Állapotuk súlyos. 
A kis fin arcán, csontig hatoló súlyos sérülést 
szenvedett. A vizsgálat megindult annak meg­
állapítására, hogy terhel-e valakit felelősség. 
*l*^SP*l*0^

— Riasztó munkanélküliség Romániában.
Románia, erdélyi ipari területein nagy munka­
beszüntetések és inunk seihocsátások történ­
tek, amelyek a munkásság körében nagy iz­
galmat váltottak ki. Legutóbb a Z.sill völgyé­
ben újra négyezer munkást bocsátottak cl. 
Temesváron is hasonló elbocsátások történ­
tek.

«$♦ «£* <•

Sorozatos tragédiák sújtanak 
egy előkelő pesti családot

Kecskeméti Adolfné a halálba menekült 
öngyilkos leánya után

Budapest, március 4. 
Azok a sorozatos tragédiák, amelyek a Kecs­

keméti—Erlich családot az utóbbi esztendők­
ben sújtják, hétfőn délben újabb tragikus halál­
esettel szaporodott: Kecskeméti Adolf dr. ügy­
védnek, a pcsi izraelita hitközség egyik vezető 
tagjának felesége vasárnap este megmérgezte 
magát s hétfőn délben a szanatóriumban, ahova 
szállították, meghalt.

Kecskeméti Adolfné március 2-án,
azon a napon követte cl az öngyilkosságot.

amikor rajongásig szereiéit leánya, Bözsi 
ünnepelte volna születésenapjdt. Kecskeméti 
Bözsi azonban nuir régen a kerepest te­
metőkén nyugszik: meri ugyancsak ön- 
gyilkossággal vételt végei- fiatul él: lének.

Kecskeméti Bözsit ugyanis Ehrlich G. Gusz­
táv fia, Károly vette feleségül. A fiatalok a 
legboldogabb házasóletet élték. A fiatal féri 
azonban, akinek gyomorba ja volt, egy este, 
amikor hazatért, elesett, beteg gyomra Telre­
pedt és több napi vívódás után kiszenvedett.

ica»«> «»«»*J* «* »*!* •
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\ világ két nagy úszójának találkozá.a Berlinben. Simaika é, dr. Bárány. 
Bárány a száz méteres úszás, Simáik, a műugrás világbajnokságát nyert. mag.

HÜSLIPÓTÍ
Ferenc József ut 58

Telefon 0-63.

67 cm Padlókárpit
métere P 3*80

65 cm Futószőnyeg
métere P 190

Etamin függöny
gyönyörű mintákban 1 ablak 2 szárny 

1 drapériával
P 8 40

Kézimunka stor
P 32 80

Egész fiiéi kézimunka 
stor 

P 48 60

Nlokett asztalterítő
P 26 60

Mokett sezlontakaró
P 48 60

Nagyszőnyegek
óriási választékban

LINÓLEUM
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Ha szép perzsasző­
nyeget és goblin- 

képet akar,
kereste fel először a HOI I I R TUST- 
VHliliK „HLYSIilmodern kézimunka 
műtermét, Miklós a. 5., <///<;/ Ízléses 
kézimunkát a lexolesóbb úrban lehet 
he szerezni. Párnümontirozds, nyírás és 
fényi zés.

Export burgonya növény- 
egészségügyi ellenőrzése

Az osztrák kormány ez évi február hó 1-től 
kezdődőleg az Ausztriában fellépett és terjedő 
burgonyarák veszedelmére való tekintettel a 
friss burgonya bevitelét csak növényegészség­
ügy! vizsgálat mellett engedélyezi és a burgo­
nyaráktól mentes országokból, tehát Magyar- 
országból is a szállítmányokat csak az esetben 
engedi át az osztrák határon, ha az áru a ter­
melő ország részéről növényegészségügyileg 
megvizsgáltatott és az egészségügyi bizonyít­
vány a szállítmány részére kiállíttatott.

Burgonyakivitelünk zavartalan lebonyolítása 
érdekében a földművelésügyi minisztérium el­
rendelte. hogy a M. kir. Növényélet és Kor­
tan! Állomás az Ausztriába irányított külde­
ményeket növénykórtanilag vizsgálja felül és 
a szállítmányok részére állítsa ki a szükséges 
vizsgálati bizonylatot.

A vizsgálatokat a rendeletnek megfelelőleg 
a Kórtani Állomás kiküldöttei fogják a berakó 
állomásokon eszközölni és értesüléseink sze­
rint vizsgálati dij fejében az olasz kivitelnél 
megállapított vizsgálati dijakat számítják csak 
az exportőröknek fel. A vizsgálati dij tehát 
10 tonnánként 7.—, illetőleg 15 tonnánkén 10 
pengőt tesz ki.

Tekintettel arra, hogy tudomásunk szerint 
az osztrák hatóságok már több szállítmányt 
tartóztattak fel, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja az érdekelteket, hogy az 
Ausztriába irányított szállítmányaik berakásá­
nak napján, a berakó államos nevét a buda­
pesti m. kir. Növényélet és Kórtani Állomás 
igazgatóságával (II., Hermann Ottó ut 15—17.) 
közvetlenül közölni szíveskedjenek.

TAVASZI

nagyválasztékban
kaphatók

könyvkereskedésében

Piac ucca 34.
— Fényképfelvételeket Liener Béla 

személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Ken isi Lacika életének 6-ik havában el­
hunyt. Temetése í. hó 6-án délután lesz Epres- 
kert ucca IV. számú háztól a görög katholikus 
egyház szertartása szerint tartandó heszente- 
les után a Várad uccui temetőbe.

Szőke Lrzsike élt 20 évet. Tvné . folyó 
hó 6-án d. c. 11 órakor lesz a Kossuth uccui 
tcmetöháztól a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Kossuth uccui te­
metőbe.
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A miami-beachi stadion, ahol Jack Sharkey (baloldalt fenn) és Phil Scott (jobboldalt 

fenn) fog legközelebb megküzdeni.

A kigyóbüvölönö cipőt akar csináltatni a kígyójából, u 
oroszlánszeliditőnö felcsapott kntyaidomárnak és a bűvész 
két lágy tojást se Ind elővarázsolni csoda-pálcikájával
Látogatás az artistakávéházban, ahol szerződésre vár az állás­
talan csontvázember, a hasbeszélő, a kilencujju ember és a szép

Meluzína
Borzasztó. mennyi pénzembe kerül ez ,t 

dög panaszkodott a kávéházi asztal mellett 
egy szalmasárga hajú hölgy —■ egész nap za­
bái és alszik.

— Hm - sajnálkozott a hórihorgas, feltű­
nően sovány férfi — de azért csak keresnek 
valamicskét?

- Hol? - kesergett a nő — hisz már hó­
napok óta állás nélkül vagyunk... éppen hogy 
nem éhezünk. Tudja, a múltkor, elkeseredésem­
ben már arra gondoltam, hogy... közelebb 
hajol és súgva hörgi — megölöm... mért ten­
gődjünk igy bizonytalanra?

Ne tegye! pattant fel iszonyodva a 
férfi az isten szerelmére! Még jöhetnek 
jobb napok is, aztán keservesen megbánja!

11 igy je cl, neki is jobb lenne... hisz azt a 
heti két kiló húst se tudom előteremteni a szá­
mára... a vegetáriánus koszttól pedig irtózik... 
viszont ha levágnám... a bőréből legalább egy 
pár szép cipőt csináltathatnék,., a többit pedig 
eladnám...

Ez a diskurzus az arista kávéházban folyt 
le. Nem kút elvetemült gonosztevő között. Es 
őnagysága sem a munkanélküli férje bőréből 
akart cipőt csináltatni. Hanem: a kígyóéból... 
önagysága ugyanis hivatásos kigyóbüvölönö. 
Partnere, akivel disk ural: a csontvázember.

A csőntvázember testvérek között is van 
vagy két méter busz. Mikor megmozdul, hal­
kan. diszkréten megzürrennek a csontjai.

Ne hamarkodja el a dolgot Amália inti 
az elkeseredett ki gyűlni völönöi a csontvázem­
ber látja én is... és egy bosszú mesébe 
kezd.

A zajos, füstös kávéház tele van hasonló 
fantasztikus foglalkozású alakokkal. Itt inibo- 
lvog a iiéey ördög is, igaz. hogy nincsenek 
trikóban, de csinosak és pajkosak, akár a va­
lódi ördögök.

Mellettük ásitozik a liasbes/é'ő. Időnkint 
megszólal kísérteties hangon, mintha a sírból 
sz/'lna. azonban senki se dől he neki. Ismerik 
már a trükkjeit. A pincérnek úgy adja fel a 
rendelését, mintha a túlsó szögletből jönne a 
hang, a pincér azonban egyenesen hozzá siet. 
Ismeri a törzsvendégeit... A hashcszélö szem­
mel láthatóan mérgelődik, hogy nem ugrathat 
be senkit. Annál boldogabb aztán, amikor egy 
idegen vetődik he a kávéházba és a közvetlen 
közelében megszólal, mozdulatlan szájjal:

Nyomorult gazember! Hah! Öljétek meg!
A vendég rémülten kapja fel a fejét, keresi 

láthatatlan szidalmazóiát, a ha sbeszél őre, aki 
csukott szájjal néz maga elé és szemei vala­
hol a távolba révedeznek, nem is gyanakszik.

A kassza mellől madárcsicsergés hallatszik. 
Nem kanárik ülnek itt. sem fecskék, csak két 
k . : legény. De élethii csiripclésftkkel a va­
lódi madarakat is megtévesztik.

A telefonfülkéből két ..Sisters“ libeg cin. 
Olyan egyformák, olyi|n egyszerre lépnék, 
hogy a néző hajlan’dó azt hinni: duplán lát... 
vagy kápráztk a szeme...

A szén M el űzi a éppen haboskávét sziircsöl.

Jaj. pedig nem szabad édességeket ennem 
- - kénycskcdik, — de mikor imádom a habos­
kávét!

t:s bevág mellé még öt indiánért. Szegényke, 
fogyókúrát tart...

A birkozóbajnok unalmában a bicepseivel 
játszadozik, akár egy pajkos gyerkőc. Ficán­
koltál ja az izmait és a tiizcvőnö majd elnyeli 
a szemeivel.

- - Milyen erős maga! — sóhajtja.
A birkozóbajnok, aki vidéki cirkuszokban 

szokott vendégszerepelni, mint „Európa legerő­
sebb embere“ és ilyenkor párviadalra szólítja 
fel a falu legényeit, öntelten mosolyog.

Pedig most nem is vagyok jó kondíció­
ban mondja ha látott volna, amikor Ctt­
ja xal birkóztam.

A világhírű matadorokról úgy beszél, mint 
a pajtásairól. Titkos drámaírók szokták ilyen 
meghitten emlegetni Pirandellót...

Az oroszlánszelitlitö is állás nélkül lézeng, 
kicsapták az oroszlánok mellől. Bizonyára 
megszeliditctte ezeket a bestiákat, aztán, mi­
után nem vadultak többé, nem volt rá szük­
ség. Így van ez a nevclönökkel is. Eri ne vélik 
a Pistiikül és a Rózsikat, aztán mehetnek . . .

Képzelje sopánkodik a kilencujju em- 
l ernek. aki a tiizevönönek a férje és jelenleg 
éppen féltékenyen meséli neje heves érdeklő­
dését a birkozóbajnok iránt nyomoromban 
beálltam egy uraságlioz farkaskutyákat szeli- 
diteni.

Egészen tel van háborodva. A kutyákkal 
azonban sok baja lehetett, mert össze-vissza 
haraptuk a kezet. Mig az oroszlánok soha egy 
karcolást sem ejtettek rajta.

A tiizcvőnö a legszebb asszony az egész 
kompániában. A kárt ythü vész, aki most a 
munkanélküliség idején hamiskárivázával ke­
resi a betevő falatját, k unsz tokkal akarja ma­
gára terelni a szép tűznyelő dáma figyelmét. 
Önagysága azonban csak a birkozóbajnok 
muszklijait látja.

Egyszer Amerikában kezdi ujíviit a 
birkozómestev és még a kigyóbüvölönö is 
elbűvöl ten hallgatja. A bajnok azonban csak 
a tű zn velőnőhöz intézi a szavait. Maid el­
nyeli a szemeivel . ..

A kilencujju halálosan el van keseredve ..
* Micsoda asszony panaszkodik a szép 

Meluziának kiemeltem a piszokból, felfe­
deztem, kitanittattam, áldoztam rá . . mert 
ugye senki se születik csak ukk mukk-fukk-ra 
tűznyelőnek? Es latja, ez a hála. X vgigkacár­
kod ia az öt világrészt! Angorában egy cél- 
lövőbe volt szerelmes! Kalkuttában egy ké - 
haiigáló indiánba bolondult belé! Honoluluban 

és zokogva borul az asztalra pedig 
siria - szerelmi házasságot kötöttünk . .

A csapodár asszony azonban fel sem veszi 
a zokogó férjet. A kollégáknak, de még a pin­
céreknek sem tűnik fel. Bizonyára azt hiszik, 
hogy ez is egy ni trükk. Hogy ö a zokogó em­
ber .. .

TÉGLA és CSERÉP
legolosólien kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT. Tinim,, 
rétéi Eladás Hatvan u, 1/3. Ili, e. Talelóa 610

A bűvész, az illuzionista éppen izgatott \-i. 
tát folytat a főpincérrel:

Ha mondom, hogy egy valódi aranyóra! 
kiáltja Ingerülten — örököltem! p2 CV||. I 

jó magának arra a két nyomorult láKy ,0. I 
jásra!

A főur végre morogva és haragosan elfő- I 
gadja a zálogot.

Holnap visszaváltom! — mondja E,V{. 1 
sen a bűvész és megfenyegeti a varázsnál 1 
cikájával.

Hogy kedveskedjék neki, villámgyorsan | 
hosszú fehér és ezüstös szallagokat varázsol 1 
elő a föur orrából, a füléből pedig kis tromf» I 
tát húz elő. A főur azonban cseppet sincs 8 
meghatva.

Inkább azt a két lágy tojást varázsolta 
volna elő az orromból, amivel adós maradi 

mondja bosszúsan, aztán faképnél hagyja 
az Illuzionistát, aki a ritka és csodálatos va- 
rázspálcikájával még a mindennapi kenyeret 
se tudja előteremteni...

(-)

RADIO
SZERDA, március 5.

Budapest. A m. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richárd zeneügyi igazgató.

12.05: Gramofonhangverseny.
3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: A Turáni Társaság előadássorozata. 

Pröhle Vilmos egyet. ny. r. tanár, a Turáni 
Társaság alelnöke: „Mutsuhidó császár mint 
költő.”

5: Steinwalter Győző dohánygyári igazgató 
előadása: „Egyiptom a cigaretták Eldorádója".

5.25: A Mándits-szalonzenekar hangverse­
nye.

6.25: Olasz nyelvoktatás.
6.55: Balázs Árpád legújabb gramofonleme­

zei. Bevezetőt mond: Balázs Árpád.
7.30: Rádióamatőrposta.
8.10: Papp Viktor, a rádió zenei tanácsosá­

nak előadása: „A cseh zeneművészet.”
8.30: A Nemzetközi Rádió Unió nemzeti est 

sorozatában cseh est.
Utána kb.
10: A Magyar Külügyi Társaság előadás- 

sorozata. Eöttevényi Olivér dr., a Magyar 
Külügyi Társaság ügyvezető alelnökének né­
metnyelvű előadása: „Skizzen aus Ungarns 
Verfassung nach dem Weltkriege”.

10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd: PertLs Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 3.30: Z. 5.10: Z. 6: Opera.
Berlin. 5.30: G. 7.30: Opera. Utána: Tz.
Daventry. 7: Z. 7.40: Z. 9.30: Hg. 11 • Tz.
Kassa. 12: Z. 8: Prága. Utána: G.
London. 4.25: Kz. 5.45: Z. 7.40: Hg. 9.15 

Karének. 10.40: Cseh-szlovák est. 12: Tz.
Milánó. 5: Hg. 7.15: Z. 8.30: Zenésjáték.
Prága. 11.15: G. 4.30: Bábszínház. 8: Hg.
Róma. 9.02: Vonósnégyes hangverseny.
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 10: Hangosfilm.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÜJSAO 
újabb rlportlelvételel ismét láthatók a .,Friczi 
kalapszalon kirakataiban.

Aman Ullah (baloldalon) átutazóban Kon-ta^ 
tinápolyban. Hátul az afgán követ. 
D.ailami Han áll, jobbra Kon.t.ntin.PO
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március 19-én lesz 
megtartva.

A vásártér közvetlen a vasút­
állomás mellett fekszik. Deb­
recen — Nyírbátor — Nyir- 
enyhézn felől vonat is 
sinautó összeköttetés. A 
vásárra mindenféle állat fel­
hajtható. Tekintettel a község 
fejlődő és forgalmas voltára, 
Nyiradonyban jó vásárokra van 

- kilátás.Masaryk Tamils,
a cseh köztársaság elnöke, most 80 eves.

IMO márciu» 6.

A PFAFF-név évtize­
dek óta a legtökélete­
sebb varrógép 'ogalinát 
jelenti
Részletfizetésre is kap 
ható.

SCHENKENGEL l.
„Pfaff“ varrógéplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

Készpénzben visszafizethetek 
a íagykárkölcsönök

A Tiszántúl fagykárosult gazdái számára az 
0. K. H. szövetkezetek által folyósított fagy- 
kárkiilcsönök (exporthitelek) készpénzben is 
visszaíizethctéséiiek engedélyezését kérte a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara. A földmivc- 
lésiigyi miniszter leiratában arról értesítette a 
Kamarát, liogy gondoskodás történt arról, hogy 
a fagykárosult gazdák által igénybe vett fagy- 
kárkölcsönfik, bíirminemfl stornódij vagy egyéb 
költség ielszámitása nélkül, készpénzben le­
gyenek visszafizctlietők.

Halálra vertek Ópályi község­
ben egy 13 éves gyermeket

Ópályi esöndes falusi békéiét megdöbbentő 
brutális gyilkosság zavarta meg március 
1-én. Bariba Albert, egy jelentéktelen gyerek- 
csíny miatt Prékup Ferenc 13 éves ópályi 
fi irt úgy főbevágta egy lurkóval, hogy az vé­
resen, eszméletlenül esett össze. Alig ocsúdott 
fel súlyos ájulásából, amikor tajtékzó dühvei 
édesanyja kapia kezei közé gyermekét és ad­
dig ütlegelte, amíg a szerencsétlen fiatal 
gyermek rövid idő múlva kiszenvedett.

Dr. Fogarassy István körorvos jelentése 
szerint a halál súlyos testisértések következ­
tében állott be. Az ügyészség elrendelte a 
nyomozás megindítását és a bulla felboncolását.

Sakkverseny 
msn az egyetemen

Az. egyetem az összes fakultásbeli hallgatók 
bevonásával az idén is megrendezi sakkver­
senyét, mely méreteiben az eddigieket túlszár­
nyalja. A verseny védnöke dr. tlcmkiss dános 
dékán.

A beavatottak még emlékeznek arra a kés­
hegyig menő küzdelemre, melyet a fentemlitett 
három játékos vívott, akik felváltva vitték cl 
az első dijakat a legnehezebb küzdelmek után. 
Reméljük, hogy ezen nemes vetélkedés ismét­
lődni fog ez alkalommal, amikor egész sereg 
rutinos és nagy gyakorlattal rendelkező já­
tékos adta be nevezését. Az Egyetemi Kör 
belső helyiségét bocsátotta rendelkezésre és 
nagyobb pénzösszeget ajánlott fel a helyezet­
tek jutalmazására. Itt fognak lezajlani a játé­
kok a legszigorúbb keretek között „Az egye­
tem bajnoka 1930.“ címért. Nevezések —.50 P 
mellett márc. 6-án d. e. 11 óráig, amikor is 
Hankiss dr. c. i. dékán megnyitja a versenyt, 
utána Tóth Ervin versenybizottsági tag, meg­
bízott rendező a versenyszabályokat ismerteti, 
majd sorsolás s a játéknapok megbeszélése kö­
vetkezik. A kijelölt napon a nevezettek meg­
jelenése kötelező.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kötcsönkönyvtárát.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Lieneri fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.
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A baselí karnevál. A fütyülő klikk fel vonulása a baselí ünnepi menetben.

Megalakul a debreceni daloskerület
Vásáry István dr. polgármester lesz a dalos­

kerületi
Az Országos Dalos Szövetség, különösen a 

tavaly nyáron Debrecenben tartott országos 
dalosverseny kimagasló sikere után nagy fej­
lődésnek indult. Ez a fejlődés megkövetelte a 
decentralizálást, tehát a dalosszövetség az or­
szágot 12 daloskerületre osztotta, minden ke­
rület székhelyévé egy kulturális gócpontját 
téve meg. A miskolci daloskerület már meg is 
alakult s elnökévé dr. Hodobay Sándor pol­
gármestert választották meg.

A debreceni daloskerület megalakításának 
előkészítő munkálatai most vannak folyamat­
ban. A daloskerület öt törvényhatóság terüle­
tét foglalja magában. Az előkészítő bizottság 
egyhangúan úgy határozott, hogy a daloskerü­
let elnökévé dr. Vásáry István polgármestert 

^kéri fel, aki mint a Magyar Városok Kulturá­
lis Szövetségének elnöke és mint a debreceni

elnök
országos dalosverseny egyik irányitója, eddig 
is nagy érdemeket szerzett a dalkultura terén.

A polgármestert kedden délelőtt küldöttség 
kereste fel dr. Bállá Bertalan tanácsnok és 
Sümeghy József vezetésével és felkérte a deb­
receni daloskerület elnökségének elfogadá­
sára.

Vásáry István dr. polgármester válaszában 
kijelentette, hogy nagy elfoglaltsága mellett is 
mindig igyekezett és a jövőben is igyekezni 
fog időt szakítani a magyar dalosügy előbbre- 
vitelére, mert teljes mértékben átérzi a dalos­
ügy nagy nemzeti és kulturális jelentőségét. 
Éppen ezért rajta lesz, hogy a debreceni da­
loskerületet nemes munkájában támogassa.

A küldöttség lelkesedéssel fogadta a pol­
gármester kijelentését.

„Megtörtén és csalódottan tér majd vissza", mon­
dotta a jugoszláviai Winterry Szabó Dezsőnek, aki 

horoszkópot csináltatott magának
Érdekes szeánsz egy kávéházi asztal mellett

Mint minden este, most is ott trónol, egy 
maharadzsa fenségével a budai kávéház kira­
katában, szemben a kopár kerttel. A kávéház 
mindennapos, kissé már unt attrakciója. Van 
benne valaki a falkából kivert magános vadak 
méltóságából. A jámbor polgárok kezéből már 
nem esik ki a vajas kifli, az uzsonnázó kávé- 
nénilcéknek nem akad a torkukon a falat, ha 
érces baritonján valami szörnyűséges átkot 
mennydörög a konkurrens irodalmi korifeu­
sokra és tömzsi karjaival gesztikulál, akár egy 
orkeszter dirigens.

Kicsit dilis suttogják megértőén, de 
azért a respektus némi árnyalatával a hang­
jukban.

Az újságírókra haragszik. Hogy túlsókat

foglalkoztak a személyével az utóbbi időben, 
azt nem bánná, azonban kissé szemtelenül ír­
tak, fölényeskedőn és izé.. . részvéttel.. . 
mintha. . . beteg lenne. . . vagy a halálos ágyán 
feküdne. . .

Holott Szabó Dezső makkegészséges. Leg­
alább is, ami a fizikumát illeti, megirigyel­
hetné akármelyik dzsungel! vadember. Tagba­
szakadt. izmos alakját mintha ércből öntötték 
volna és mikor nevet, hármas tokája hullám­
zik, ring, akár a tó, ha szellő fodrozza.

Ma azonban mégis nagyobb az érdeklődés. 
Szabó Dezső mellett egy tenyér jós iil. Win­
terry, a grafológus és telepatikus fenomén 
mélyed el ..Georghe Mille” hatalmas, vörös 
tenyereinek százfelé ágazó vonalaiban.
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Előre is kijelentem mondja nevetve 
Szabó Dezső , hogy nem hiszek ebben a hó- 
kusz-pókuszban.. . én egy egészséges paraszt 
vagyok, rajtam nem fog sem a spiritizmus, 
sem az okkult tudományok akármelyik svind-

A tenyérjós felpillant:
Hogyan? Ön nem hisz? És mégis Conan 

Doylet olvassa?
Szabó Dezső összerezzen. Csakugyan, Co­

nan Doyle egyik legfrissebb spiritiszta kötete 
hevert előtte.

Véletlen mondja exkuzálóan 
kaptam. . .

Fitymálóan beszél a grafológiáról és tenyér­
olvasásról. Kicsit vonakodik, aztán gyorsan 
megdörgöli kissé kreolos tenyerét és kirakja a 
márványlapra:

Kérem, ne törődjék a véleményemmel. . . 
ettől függetlenül is kiváncsi vagyok.. . de ha 
azt akarja, hogy higyjek is magának, valami 
konkrétumot szeretnék. . . például... Mondja 
meg nekem, milyen szinü nyakkendőt viseltem 
ebben az évben. . .

És leírja egy ceruzával a következő dátu­
mot: 1989 január 5-én.

A grafológus nézi, aztán igy szól:
Nem viselt nyakkendőt. . . és nem is fog. 

addigra rég halott lesz. . .
Winterry a tenyérjóslással egyidejűleg ivás- 

analizist is csinál. A következőket mondja:
Kolerikus vérmérséklet... lobbanékony, 

izgága. . . nagy útra készül, amely teljes ku­
darccal végződik. . .

Szabó Dezső hisztérikusan felnevet:
— Hiszi a piszi!
Winterry kegyetlenül folytatja:
— Soha többé nagyot alkotni nem fog. . . 

politikai afférokba keveredik, inzultálják, sőt 
az élete is komoly veszedelemben forog. . . 
hosszabb időre elveszti szabadságát.. . kese­
rűen, megtörtén és kiábrándultán tér majd 
vissza a hazájába. ..

Én?
És Szabó Dezső fölényesen legyint. A te­

nyerét is visszahúzza. Kissé haragosan néz a 
vörös, húsos kézre, mintha rossz néven venné 
tőle, hogy ilyen kellemetlen titkokat árult el 
róla. Aztán mintegy büntetésképpen — bele­
vágja a haszontalan kezet az asztal márvány­
sarkába :

Soha! Különben sem érdekel itt senki, 
semmi. Miért jönnék? Itt minden beteg, kis­
kaliberű és elkeseredett. Az ügyeskedők hab­
zsolnak, a közönség pedig. . .

Legyint:
Eh, hagyjuk! Az én ügyem magánügy. 

Miért csapnak ilyen nagy hűhót belőle?
Mielőtt elmegy, reflektál a támadásokra?
Igen. Egy röpiratban. El lesz a hattyú­

dalom. De nem személyeskedem. Egyik szel­
lemi vigécnek sem szerzem meg azt az örö­
met, hogy leírjam a nevét. A piszkolódásaikat. 
tudja, annyiba veszem, mint a paraszt a fér­
get. Ha viszket, hát vakarózik. . .

Szabó Dezső különben már szorgalmasan 
tanul románul. Mert momentán még nem só­

ért jövendő hazája nyelvén. Akár a dél­
amerikai kivándorlók, úgy néz a jövője elé 
ez a meglett korú, deresedö fejű, oroszlán- 
sÖrényii férfi.

Mihez kezd Bukarestben?
Vállat von:

Mit képzel, kész programmal megyek.

az első országos ki­
rakodó és állatvásár
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mint az óvatos duhajok? Podgyásszal, spórolt 
pénzecskékkel és táviratilag rendelt üdvrival­
gással? Egyelőre csak néhány román Írótól 
kaptam levelet. Lelkesen üdvözölnek és vár­
nak. .. az se biztos, hogy Írásból fogok künn 
megélni... az irodalom a magam fajtának nem 
ad kenyeret...

A tenyérjós búcsúzik. Szabó Dezső kezet 
szőrit vele, aztán ismét mereven, gyanakodón 
bámul a saját tenyerére. Mintha azt várná, 
hogy előtte is megnyilatkozzék, jelt adjon, 
tippet: menjen, maradjon? Hogy győzni fog-e, 
vagy végleg elbukik és marad egy letört, fá 
radt. keserű, kiégett öregember?

t. i.

Kifosztotta gazdája lakását 
a tolvaj cseléd

A debreceni rendőrkapitányságon jelentet- 
ték, hogy W e 1 s z k r ú n József Péierfia uccu 
lő. szám1 alatti lakosnak a cselédje Szabó 
Lidin megszökött a városból és gazdájának 
néhány száz pengő értékű ruhaneműjét \itte 
magával. A cseléd gazdája távollétében ki­
szedte a szekrényből a ruhákat. íehériiemüe- 
ket vett magához. Az egyik zárt fiúkból nO 
pengő készpénzt is ellopott.

A tolvaj cselédleány kézrekeritésére a rend 
őrség megtette a szükséges intézkedéseket és 
valószínűleg rövidesen el is fogják a le.myt.
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Kerékpár tolvajokat ítélt el 
kedden délelőtt a debreceni 

törvényszék
Kedden délelőtt a debreceni törvényszék 

S e r 1 y Jenő dr. tanácsa tárgyalta Deli 
József és Deli Pál debreceni lakosok bűn­
ügyét, akiket kerékpárlopásért vontak kér­
dőre. A két testvér az elmúlt évben Nyíregy­
házán járt cs az egyik az állomás elöl, a má­
sik pedig a vámhivatal elől lopott cl egy-cgy 
kerékpárt. A két tolvaj a kerékpárokon jött 
Debrecenbe. Deli József a kerékpárlopáson 
kívül még egy lopást követett el. Nevelőap­
jának hajdusámsoni lakásáról egy télikabátot 
lopott.

A vádlottak beismerő vallomást tettek a 
tárgyaláson. A bíróság a bizonyítási eljárás 
befejezése után bűnösnek mondta ki a két 
testvért és Deli Pált egy évi és hat hónapi, 
testvérét pedig egy évi börtönre Ítélték.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „Ilford" londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

Az első
Egy kivándorló

Montevideo, február hó. 
Harmadik hete zugnak a hajó csavarjai, a 

tompa bugás éppen, úgy hozzátartozik a hajó 
deléhez, mint az étkezés idején a villanyos le­
gyezők zümmögése. Rio Grande do Sul előtt 
hajnali háromkor a nyílt tengeren megállóit a 
hajó; mindenki felébredt: a teljes csend meg­
zavarta a nyugalmat. Három hét alatt minden 
utas hozzászokott a hajosélethez, a pontosság­
hoz. a tisztasághoz, ami a hajón uralkodik s 
az abszolút semmittevéshez, amelynek a felke­
lés és lefekvés határkövei s a gyors egymás­
utánban következő és bő étkezések főállomásai. 
Nincsen jobb feledtető, mint hosszabb utazás 
tengeri halón. Az emberről lelnimlik minden. 
Elfelejti, hogy nemcsak azért van a világon, 
hogy aludjék és egyék, hogy mások gondos­
kodjanak róla, törődjenek vele, kiszolgálják s 
hogy egyetlen gondja vau csak, kitölteni vala­
hogy az időt a felkelés és lefekvés között. Min­
denki elfelejti, hogy amit a hajó nyújt, nem 
ingyen, ajándékba adták, hanem pénzért kel­
lett azt megvásárolni.

De igy jár mindenki, az első osztály luxus- 
kabinjainak lakúitól kezdve a íedélköz kiván­
dorlójáig. Mintha az Óperenciás tengeren jár­
nánk. ahol derűsen kék az ég. ragyogóan síit 
a nap. tiszta-világos a tenger vize, sudár pál­
mákkal szegélyezett a part... Érdekes, furcsa 
soha nem látott városok következnek, ame­
lyekben annyi a látnivaló, — olyan érdekes, 
olyan uj, olyan káprázatos, hogy mindenki 
megfeledkezik arról, hogy mindez egyszerre 
csak véget ér, hogy ez már Amerika, az ut 
végcélja, ahol majd mindannyian elhagyják a 
gondtalanság úszó városát, hogy megvalósít­
sák álmaikat amelyeket három álló hétig pa­
zar önfeledtségben szövögettek pénzről, va­
gyonról, gyors meggazdagodásról...

A vacsoránál mindenkit figyelmeztetnek:
- Hajnalban Moiitcvideoban vagyunk, akik 

itt szálkmak ki, korán csomagoljanak. Hét óra­
kor útlevélvizsgálat, utána kiszállás...

Senki sem hiszi, hogy az utazásnak vége. 
Ügyet sem vetnek a figyelmeztetésre. Jóked­
vűen és jóllakva mennek a fedélzetre, élvezni 
a hűvös estet. Meglepetten látják, a napellenző 
vitorlatető hiányzik, a matrózok vastag gumi­
csövekből vízzel árasztották el a fedélzetet, 
nagytakarítás van, mielőtt Montevideo és Bue­
nos Aires kikötőibe befut a hajó.

Egymásután sompolyognak vissza az utasok 
az étterembe, csendben és szótlanul húzódnak 
meg az asztalok mellett. Mintha kábulatból éb­
redtek volán, idegenül néznek körül, révedező 
tekintettel kutatnak a kerek ablakokon kérész­
iül, milyen is a szárazföld, Amerika, ami titán 
annyira vágyódtak, ami egyszerre csak elér­
kezett. jóval korábban, sokkal gyorsabban, 
mint ahogy szerették volna, éppen, mikor az 
átszenvedett tengeri betegség után már jólesett 
a hajó ringása s annyira beleszoktak mindenbe, 
hogy szinte elfelejtették, hogy az élet másból 
is áll, nemcsak alvásból, evésből és pihenésből.

stáció
úti gondolatai

A stewardok készek a tisztogatással, íel és 
alá sétálnak a folyosókon és az étteremben. 
Nem először teszik meg az utat, ök már értik 
ezt a tompa szótlanságot, ami az utasokat el- 
fogja az uolsó este.

Az egyik utas — német fiatalember — a stc- 
wardhoz fordul:

— Hol szálljak meg az első nap?
— Bizony nem tudom... — Es mosolyog 

hozzá. Mint mindenki, ü is tudja a németről, 
hogy az apja ötven dollárt, meg egy hajóje­
gyet nyomott a markába és Amerikába küldte: 
ott nem lehet adósságot csinálni. Azt is tudja, 
amit a többiek nem, hogy a fin befészkeli ma­
gát egy szállóba s olt lesi maid a szerencsés 
véletlent, ami az amerikai vagyonokat megte­
remti, amig elfogy az ötven dollár, a zálogház 
megeszi a ruhákat, a fényképezőgépet, a téb- 
kabátot s ha majd nem lesz semmisem, akkor 
kezd ráeszmélni arra, hogy tulajdonképpen 
munka után kell nézni, ha az ember élni akar 
Amerikába»...

A többiek még nem tudták, de valahogyan 
érzik, hogy másnapra megváltozik minden. 
Még bizakodnak, hogy az otthon és útközben 
kovácsolt tervek megvalósulnak, hamarosan 
súlyos vagyonnal térhetnek haza, aliol — jól­
eső érzés — ismerik az embereket s ha kell, 
hozzájuk fordulhatnak tanácsért, segítségért... 
a szivük mégis idegesen dobog, tétova balsej­
telem lappang bennük s egy pillanatra mind­
egyik arra gondol, vajion nem lett volna-e 
jobb otthon maradni.

Az utolsó éjszakán az álom elkerüli a sze 
meket. Még az is idegesen hánykolódik a ka­
binok keskeny ágyain, akiket hozzátartozóik 
várnak... Mi történik, ha nem jöhetnek ki?... 
Hogy lehet rájuk akadni az ismeretlen város­
ban, ahol még csak beszélni sem tudnak sen­
kivel!?... Még csak beszélni sem! Mennyivel 
jobb otthon, meg lehet kérdezni a rendőrt, meg 
lehet állítani egy járókelőt, de itt?... Mennyivel 
jobb lett volna az esti tánc helyett a spanyol 
nyelvtannal foglalkozni, vagy tanulni a spanyol 
utasoktól... ■ Most már késő... Nehezen virrad, 
de reggel mégis csak ki kell szállani... A szi­
vük még jobban elszorul... Szétfoszlottak az 
aranytól csillogó álmok, a hajó csavarja zug és 
nem a bársonyüléses autó motorja, a folyosón 
a soros steward lépked lábujjhegyen és nem 
a felszolgáló inas, a sarokban a papirkoffer 
sütétlik s ami rajta fénylik, nem a páncélszek­
rény kilincse... Valóság csak egy van, a vé­
kony esik az ablakon keresztül, a hajnal pir- 
kadás. Közeledik a reggel... és vele az utolsó 
reménység... talán nem jó a vízum, hibás az 
útlevél s nem kell kiszállani, vagy nem szabad.

Kopogtatnak a kabin ajtaján, félóra múlva 
sápadt arcok, karikás szemek sorakoznak a 
reggelizőasztaloknál, fáradt embeiek gub­
basztanak a székeken. Felülről vezényszavak 
hallatszanak, a gözdaruk csigái csikorognak, 
az ablakon keresztül a kikötő épületek szürke
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Ezen lap elő izetőinek megelégedésére 
nyújtott
20°/0

kedvezményt szobaárainkból
10°/„

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar Mr. Operaház

Nemzeti Színház 
Kamera Színház

előadásaira szóló mérsékelt árujegy kkcl 
Tekintettel a nagy i ercsiéire, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal e óbb velünk közölni.

szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsiköltsége)
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A konyháról 6000 ember étkezik.
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falai bámészkodnak. Szél fuj és vigasztalan 
cső permetez az ólomszinii égből.

Az orvos a szemeket vizsgálja, az útleve­
lekbe éppen csak hogy belepillantanak a rend­
őrhatóságok emberei.

A hordárok veszekednek a csomag íölött. A 
mi embereink megszeppenve állanak a ha­
lomba rakott kofferek mellett. Most ébrednek 
a valóságra, Amerika és Európa... Ut is ép­
pen olyan szürkék a házak, mint Európában, 
éppen úgy csilingelnek a villamosok, mint 
odaát, akiknek dolguk van, mint a világ bár­
mely más részén, — de ha minden ennyire 
egyforma, bizonyára éppen úgy nyomorognak, 
éheznek, vergődnek azok, akiket a mtmkái- 
lanság balszerencséje üldöz, mint máshol.

— Merre? Hová? Mit kell egy hordárnak 
fizetni? Hói lehet megszállani kevés pénzért, 
hogy a megmaradt pár dollárral minél tovább 
ki lehessen huzni? .. .

irigyen néznek azok után, akiket nem éget 
ez a szégyenteljes bizonytalanság, akiket vár­
tak s akik boldogan, jókedvűen, gondtalanul 
mennek tovább ... Amikor feléjük közeledik 
egy szállodai portás és magyarul szólítja meg 
őket, elfeledkeznek hirtelen minden ió tanács­
ról. hogy őrizkedni kell azoktól, kik a kikötő­
ben kezeik közé akarják kaparitani a tapasz­
talatlan bevándorlókat s amikor meghallják, 
hogy a családi penzióban csak napi egy dol­
lár az ellátás, ujongó örömben törnek ki, hi­
szen igy ki lehet bírni egy ideig .. Nyomban 
elhiszik, hogy a portás gondoskodik minden­
ről, pedig amikor arra kérik, hogy alkudjon 
a hordárokkal, spanyolul arról tárgyal azokkal, 
hogy hol fizetik ki az ő jutalékát...

Az első stáció . . . Szűk kapubejárót, néhány 
márváuylépcsö, sZvMes iivegtetejii udvar, mö­
götte folyosó, ide nyílnak a szobák. Csak az 
ajtók, mert ablakok nincsenek. Régi ház, it­
teni szokás szerint építve, ahogyan az hat­
van esztendővel ezelőtt kényelmes és úri volt.
A szobákban ágyak, kettő, vagy hat. vagy 
amennyi belefér, ez a panzió. Magyar panzió, 
a vendégei között alig egy-kettő a német 

— Tessék kényelmesen elhelyezkedni.., 
mindjárt hoznak vizet, egyébként a fürdőszoba 
hátul, jobbra...

A szoba sötét, a mosdótál, mint egy nagyobb 
levesestányér, a fürdőszobában csak egy zu­
hany. Az elkeseredés tetőpontra hág, a szo­
bában meggyujtják a villanyt, körülülik az 
asztalt, felkönyökölnek, egymásra néznek:

Szóval igy vagyunk... ez a panzió.■■ 
Az ebédnél a vendégek ellenséges kíváncsi­

sággal bámulják az újonnan érkezetteket:
Megint újak. Nem tudom miért özönlenek 

ide az emberek, hiszen azok is nehezen élnek, 
akik régebben jöttek.

Nem került volna többe, miért nem men­
tek egyenesen Buenosba. Majd át akarnak 

menni, ha maid késő lesz s nem marad mi­
ből .. .

Nincs ege biztató szó, egyetlen barátságos 
tekintet. Mintha féltenék a kenyeriiyet attól, 
aki most jött. Minden szó csak arra sa'°‘ 
hogy megrettentsék, megfélemlítsék őket- Az 
újak valahogy hirtelenében megértik, ho.w 
nem számíthatnak senkire, semmire, csak s-‘ 
iát magukra és saját erejükre. S amikor dé­
lit.';» a városba mennek körülnézni s hazak'e 
tartanak, úgy érzik, hogy a panzió ;lkar' 
milyen is egyetlen fix pontja itteni Jetii ­
nek. az otthonuk, ami a hazát, a családot 
mindazt a sok megszokott dolgott képvisel- 
amit elhagytak...

Az igények alábbszállottak.. . Ami reg 1̂ 
még rossz és elrettentő volt, délre wegszos 
lett, este nyugalmas otthon . . . Mindennel meg­
elégedni . . • Kiérték az első stációt az ,1int 
kaiasndás utján... Csak az elsőt, mer 
még nagyon sok következik ...

b. 9-
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telefonszámai:
Kiadóhivatal..............................................18
Fiókkiadóhivatal és kölcaönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ......................10—20
Szerkesztőig éjjel.................................18 6,812

fOCCCfiűpijlj^g
tisztelettel KÉRJÜK ELŐ­

FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT,
MIÉT VE LEJÁRÓ előfizetésu- 
kft de jében újítsak meg, ne-
HOGY a LAP SZÁLLÍTÁSÁRÁN
/avarok Álljanak elő.

a DEBRECENI független UJ. 
SAG ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

_ Ne, változik az Idő. A Meteorológiai 
Intézet jelend március 4-én délben 12 órakor: 
Európa északi részén a depresszió tovább 
vándorol kelet leié. A Középeitrópa felett na­
pokon át tartózkodott légnyomási maximum­
nak a magja a Balkánon tartózkodik Ezzel 
szemben Spanyolországon át az Azov! szige­
tük felől egészen Belgiumig nyomult előre 
„agy gyorsasággal egy újabb légnyom si 
maximum. Ennek az időjárási helyzetnek meg­
felelően Középetirópában túlnyomóan derült 
időjárás uralkodik, nappal nagyobb mérvű hő- 
emelkedéssel, éjjel azonban jelentékeny höki- 
sugárzással, melynek következtében ma reg­
gel sokhelyütt erős ködök léptek íel. Mint 
Európa nagyrészében, hazánkban is száraz, in­
kább derült idő uralkodott és nappal a hő­
mérséklet az évszakhoz viszonyítva igen ma­
gasra emelkedett. Szegeden 20. Pécsett 19 és 
Budapesten 16 Celsius-íokig. Jelentéktelenebb 
éjjeli fagyok csak helyenként léptek fel. Jós­
lat: A reggeli ködök erősbödésén kívül az 
időjárásban lényeges változás nem várható.
_ Az osztálysorsjáték mai húzásait 400(1

pengőt nyert: 74337. 3000 pengőt nyert: 13963 
19607. 1000 pengőt nyert: 1840 13803 37006 
56753. 800 pengőt nyert: 22004 28728 42878 
(>7111 72137 78877. 60 pengőt nyert: 8947 13216 
13939 15360 24919 27792 370% 68842 72733 
500 pengőt nyert: 3087 4063 24038 33873 38171 
41155 45792 57748 60925 62562 63746 645S6 
f,1,789 67476 69967 73314 75230 79232. 400 pen­
gőt nyert: 424 1389 1580 2405 .3003 3341 3782 
1,752 10913 13637 14889 15067 15219 17015 17724
24187 29097 30298 35610 37824 .381,77 39871
40990 42482 44.342 444o6 40.366 50714 54503
55975 92925 63358 63505 64720 74565 74656
78977 72120. 300 pengőt nyert: 1707 2806 8810
10489 12872 15004 171,72 18160 18571 19193
22084 26036 28292 28366 28510 28665 29849
20454 30692 31262 32216 32812 33409 .>4432
34780 34852 35676 35910 36221 36480 368.99
37854 39183 39258 40248 40607 407-14 41355
41777 42085 42788 44887 46585 48059 48280
50190 52574 54497 55968 563 94 56494 57585
59223 59794 60271 1,0688 61705, 62153 62585
93510 63615 65168 65951 68873 69786 69978
70917 70414 71845 71981 72497 72571 73820
7.3995 75869 77743 79514 82121 82960 83558
83869. Kihúztak ezenkívül közel INOG darab
sorsjegyet 150 pengős nyereménnyel.

— Az Izraelita Nöcgylet ezúton közli, hogy 
a szombaton elmaradt bábszínház előadások 
szerdán és csütörtökön 6 órai kezdettel lesz­
nek megtartva az izr. hitközség nagytermé­
ben. A vezetőség felkéri a tagokat, hogy mi­
nél nagyobb számban jelenjenek meg, mert 
hiszen ez a látványos, gyönyörű mesejáték 
kicsinyek és felnőttek egyforma érdeklődésére 
tarthat számot. Jegyek 1 pengős és 50 filléres 
árban Schön Sándor üzletében előre váltha­
tók.

— Csehek a holdban. Montt'calbol írják: 
Nagy megnyugvással olvastam a Temesvári 
hírlapból, hogy ogy OrancSek nevű cselt mér­
nök a holdba Indul a napokban. Azt Írja a cselt 
mérnök, hogy erre az útra kizárólag cselt ál­
lampolgárokat visz magával, hogy a holdat a 
cselt államnak biztosítsa. Szerintem helyesen 
lenné, ha a Bclsőmagyarorszáyra betolako­
dott cseheket szállítaná elsősorban a holdba, 
így aztán megérnek azt az Időt, amikor az 
egész világ tudná, hogy hol van Csehország?

a holdban. (Ilyen levelet irt Orosz Sándor, 
Montrealból az egyik nowyorki magyar lap 
szerkesztőségének.)

— Elmarad a szerdai népszerű iöls-kolai elő­
adás. Szerdán, e hó 5-én délután Itat órakor 
az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
nem lesz előadás. Ispánovits Sándor, buda­
pesti polgárilskolal Igazgató, betegsége miatt, 
előadását később tartja meg.
- A DEBRECENI FÜGGETLEN ÜJSAG 

aiabb riportlelvételel Ismét láthatók a „Frlczi" 
kalapszalon kirakataiban.

— A református kollégiumi diákszövetség 
baráti összejövetele. A Debreceni Református 
Kollégium volt Diákjainak Szövetsége a szo­
kásos husi baráti összejövetelét e hóban is a 
rendes időben szerdán, ma délután (, órakor 
tartja az Angol Királynő szálló különtermében. 
Ezeken az. összejöveteleken az öreg Kollé­
gium volt diákjai fehér asztal mellett barát­
ságos beszélgetés közben elevenítik le! a régi 
jó diákélet boldog éveit. Az Cgy-két órai barát­
ságos egyiittlét alatt beszélgetnek, felolvas­
nak a régi diákok életéről és epizódjairól, a 
tekintetes tanárokról, a szigorú pedellusról, 
Jeles kalkulusokról és szekundákrói, de in­
kái,!, ez utóbbiakról. A ma. szerda esti összejö­
vetel hat Órakor kezdődik. Részt vehet min­
den volt kollégiumi diák. Semmiféle kötele­
zettség senkii nem terhel az egy pohár sör 
vagy egy pohár bor árán kívül, amelyet ki-ki 
magának rendel. Foglalkozásbeli különbségek 
nem válaszhatják el egymástól a jelenlévő­
ket. Ezeknek az összejöveteleknek éppen az 
a legnagyobb érdemük, hogy a társadalom 
legkülönbözőbb osztályait egyesíti a barát­
ság magasztos eszméiében.

— Borzalmas végrehajtás Ruszlnszkóhan. 
Egy ruszlnszkől gazdálkodó adótartozásért 
végrehajtás alá került s a végrehajtó a gaz­
dálkodó tehénéi, szénáját, jószágait, szóval 
mindenét lefoglalta és árverezni kezdette. A 
szerencsétlen ember összekulcsolt kézzel kö- 
nyürgőtt, hogy mit csináljon Itat gyermekével, 
akik éhen pusztulnak. A cselt végrehajtó 
flegmatikusait ezt tanácsolta: „Vágja le a 
gyermekeit, nem lesz többé gondia velük, sőt 
akkor magának is lesz mit ennie“. Az öreg 
gazda eszméletlenül esett össze, a végrehajtók 
Pedig tovább folytatták lióhérmunkájukat.

— A zsidó reálgimnázium purlml bállá. 
Március 15-én, szombaton este az Arany Bika 
nagytermében lesz a zsidó reálgimnázium pu­
rl mi estje, melyre már lázasan készülődik 
Debrecen zsidó ifjúsága. Az estély pompás 
műsorát legközelebb részletesen ismertetjük.

•— A vármegyei hajdúk és szolgaszemélyzet 
ruhaszükségletére versenytárgyalást tart az 
alispáni hivatal. A kereskedelmi és iparka­
mara ezúton is értesíti érdekeltségét, hogy 
Hajdumegye alispánja a vármegyei hajdúk és 
szolgaszemélyzet részére szükséges szövetru­
hák és csizmák készítésére és szállítására pá­
lyázatot hirdetett meg. A versenytárgyaláson 
résztvenni akaróknak ajánlataikat az alispánt 
hivatalhoz (Debrecen, Piac ucca 54. Megye­
háza.) címezve legkésőbb 1930 március hó 13. 
napjának déli 12 órájáig annyival is inkább be 
kell adniok, mert a később érkező ajánlatokat 
figyelembe nem fogják venni. Ajánlat teendő: 
1. 19 rend szövetruhára (zubbony, nadrág, 
sapka) mérték szerinti nagyságban, tartós, 
jóminőségben, világoskék és külön sötétszinü 
hazai származású anyagból, fehér zsinórozás­
sal, vagy zsinórozás nélkül, továbbá hat rend 
világoskék (megyeszin) attila és nadrágra, 
díszruhához való dús fehér zsinórozással. 2. 
19 pár jóminőségii mértékszerinti nagyságban 
hazai gyártmányú box, vagy vikszos* bőrből 
készítendő csizmákra. A ruházatra és csiz­
mákra az ajánlatok külön-külön teendők. A 
szabályszerűen kiállított, sértetlen borítékban 
elhelyezett és pecséttel lezárt ajánlatok, me­
lyekhez minták is csatolandók, 1930 március 
13-án déli 12 órakor az alispáni tanácskozó­
teremben vétetnek tárgyalás alá, amikor is az 
ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik az 
ajánlatok felbontásánál jelen lehetnek. Az 
ajánlatok felett való döntés legkésőbb 1930 
március 15-én megtörténik. A teljes leszállí­
tásnak 1930 március 31-ig föltétlenül meg kell 
történnie. Felhívjuk az érdekelteket, hogy 
megbízhatósági bizonyítvány kiadása iránti ké­
relmüket a versenytárgyalás napját megelőző­
leg legalább 5 nappal a kamarához beadják, 
mert annak kiállítása bizonyos formaságok 
betartása mellett lehetséges csak, amely időt 
vesz igénybe.

_ Felhívás a Tlsznátuli Automobil Club
tagjaihoz. A Hungária Automobil Club április 
lió 14-től 22-ig aiitókírámdulást rendez Hado­
vába, hogy viszonozza a Padovai Motor Club 
tavalyi magyarországi látogatásit. Ezen turá­
nira a Tiszántúli Automobil Club tagjait is 
meghívta. Felkérjük tehát tagjainkat, hogy 
akik a Hungária Atutomobll Club ezen turá­
niján részt venni óhajtanak, részvételüket a 
Club titkárságánál Nyíregyházán. Zrínyi Ilona 
ti. 2. Telefon: 250. és Debrecen, Telefon 11 ‘ki. 
jelentsék be. # ,

— Elhunyt református lelkész. Lévay Mi­
hály nagykereki lelkész, a református lelkész! 
kar egyik régi, nagyértékü tagja, a csonka­
bihari egyházmegye közbecsülésben és szeré­
téiben álló esperese 72 éves korában elhunyt. 
A református egyházat ért veszteség széles 
körben keltett mély és igaz részvétet. Az el­
hunyt lelkész temetése csütörtökön délután 2 
órakor lesz Nagykereki ben. A temetésen a 
tiszántúli református lelkész! kar és a debre­
ceni református társadalom is képviselteti ma­
gét.

„Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

Örömhír Debrecen liáziaszonyainak. A
debreceni háziasszonyok régi vágya teljesült 
a napokban .egy igen fontos közegészségügyi 
intézmény létesítésével. A modern és s/ak- 
bavágó találmányok felhasználásával lakás vs 
Parket-tisztitás valamint „Kéreg“-irtási vál­
lalat kezdte meg működését a Nap ucca 3. 
szám alatt. Az uj intézmény elképzelhetetlenül 
fontos Debrecen háziasszonyaira, akik eddig 
sok bosszúságnak voltak kitéve a cstlétlmi- 
zériák miatt. Az ui vállalat létesítésével most 
egy csapásra megszűnik a sok kényelmetlen­
ség, mert a takarítási vállalat elfogadja a la­
kások teljes takarítását naponta. A vállalat 
megbízható női alkalmazottai a megrendelt 
időben pontosan jelentkeznek a felvállalt la­
kásban és rendbe hozzák a szobákat. A cse­
lédség feleslegessé válik és a háziasszonyok­
nak igen jelentékeny megtakarítást jelent, 
mert hiszen a vállalat igen olcsón és előnyö­
sen vállalja a lakások takarítását.

A „Kristály“ cég alatt megindult „Lakás és 
PartkeVMisztltási válallat munkakörébe vág 
a ,.Kéreg“-irtás is, amellyel a legtöbb ember 
úgy van, mint némely betegséggel, amit má­
sok előtt titkonli szeret. Pedig miként a be­
tegséggel, azonnal orvoshoz kell menni, úgy 
a lakásban előforduló tisztátalanság ellen is 
nyomban szakemberhez kell fordulni. A Kris­
tály vállalat hatóságilag kipróbál és elismert 
szerrel végzi a féregirtást, Ez az lőszer a 
„Parasin“ íéregirtó szer, amely teljesen szag­
talan, mérget nem tartalmaz és biztos hatású. 
,,Parasin“ féregölöszernek van még egy elő­
nye, hogy amíg a Ciánnal vagy más gázzal 
folytatott tisztítások életveszélyesek és liosz- 
szantartóak, úgyhogy a tisztítás alá kerülő 
helyiségek napokig nem vehetők igénybe, ad­
dig a „Parasin“ gyors eredménnyel pusztítja 
ki a kellemetlen és álmokat zavaró férgeket 
és a lakásokat azonnal, munka teljesítése után 
ép olyan használhatóvá van rendelkezésére 
bocsátva, mintha mi sem történt volna és lug- 
kevésbbé '.’ehető észre, hogy a vállalat alkal­
mazottai férgeket irtottak volna. A lakáis- 
parasiták irtása igen könnyen és diszkréten 
eszközöl he tők a ..Parasiimal“, úgyhogy senki 
észre sem veszi mit végeznek a szomszédos 
szobában. Felhívjuk Debrecen háziasszonyai­
nak figyelmét a hézagpótló „Kristály" lakás- 
tisztitási vállalatra, amelynek telefon száma: 
12-83. Nap ii. 3. Telefon 9-64.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

.. \z ötszázéves magyar dal'* második 
ciklusát Fedák Sári és dr. Szilágyi Imre héi-
iór, március lu-éu az Ara a*. Bika dísztermében 
mutatják be. ()i ./.V kőrútjuk páratlan mii­
vészi és társadalmi szenázió, a magyar Gé­
niusz igazi ünnepe. Korhű gyönyörű jelmezek­
ben lép a közönség elé ez a két istenáldotta 
miivész} cigány zenekari kísérettel. Jegyek 
kaphatók Méliusz, Hegedűs és Sándor, Csalin 
könyvkereskedésekben és az Arany Bika hali­
jában 1 Pengőtől o Pengőig.
_ Ch- Pere/el Carola és Adler Rcnéc tánc-

intézetében az ui gyermek csoport csütörtök 
délután 5 órakor kezdődik. Beiratkozni lehet 
egész nap Piac u. 59.

— Újabb kedvezményt Minden megrendelő 
(, drh lev.-lap után 1 dvh művészi nagyított 
képet kap ingyen Varga fényképésznél. Piac 
ucca 7.

Magántisztviselők hálja március 8-án 
este 9 órakor az Arany Bikában.

— MÁV. FILHARMONIKUSOK IIA NO VER­
SEN YL műre 9. Magyar est. Énekel Szabó 
Lujza.

--- Pá-zka friss és legfinomabb minőségű 
dobozban kimérve kapható a hitközségi iro­
dában, Kápolnási u. 1- sz.

— Max Faragó: Die Notenpresse. 
(Erinnerungen aus dem letzten Jahren der 
Oesterr.-Ungarischen Bank) cimü könyvé­
nek 3-ik kiadása megjelent és kapható: 
Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereske­
désében. Ára 5.— pengő.

Dr. Vásárhelyi Béla egyetemi belklinikái 
tanársegéd rendel Kálvin tér 11. szám alatt 
délután 2—4-ig. Telefon 11-33.

Néhány órán belül fertőzés által spa­
nyolnáthát, torokfájást kaphatunk, vagy 
köhögni kezdünk. A szájon és garaton ke­
resztül fertőző betegségek ellen biztos vé­
dekező szer a Panflavin-pasztilla.

— Régen bevált Schweitzer varrógépek, 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend- 
ki vili olcsón részletre is kapható Eisenber- 
gerncl Simonffy ucca 1.

— Sípos István műszerész Csapó u. 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— Urileányok kevés költséggel Ízléses ru­
hákat és iparművészeti tárgyakat készíthetnek, 
otthonukat szépíthetik, ha Papolczyné szalon­
jába járnak. Csapó u. 10.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

SZÍNHÁZ
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A KLARKAL
A klakk többé-kevéshbé probléma minden 

színháznál, hiszen a felbérelt tapsolok - a 
klakknak nem okvetlenül szükséges mindjárt 
fizetettnek lenni — minden színháznál többe­
ké vésbbé zavart, kellemetlenséget és bajt okoz­
nak. Egészen bizonyos is. hogy a klakk sze­
repe a leg ke vésbbé sem rokonszenves, mert a 
sikercsinálás erőszakos és erőszakolt módjá­
ban mindig van valami kellemetlen iz. ami még 
akkor is megkeseríti a művészi élmény édes­
ségét, ha a klakkal bitó színésznő, vagy szí­
nész azt egyébként ki tudta váltani. Már pedig 
a Csokonai-szinházhan a klakk egy idő óta 
ugyancsak hangosan jelentkezik, annyira fel­
tűnően, hogy nagyon is számolni kell vele.

Sőt nemcsak számolni, hanem egyenesen le­
számolni. Mert a kl ikk mindenképen káros .’s 
okvetlenül kiirtandó, még mielőtt teljesen elfa­
julna a működése. Ez a működés, az erősza­
kolt sikercsinálás. már erdeiében is elítélendő 
és ellenszenves. Mert a művészetet tapsokkal, 
az ünneplés nagyságával sohasem lehet egyen­
értékűen felmérni s megfordítva t dolgot: a 
kapott taps. az ünneplés nein mindig értéket 
fémjelez, sőt, ahol szervezett klakk működik, 
szervezett tapsolok igyekeznek a siker fok tt 
mennél magasabbra hevíteni, ott mindig jogo­
sult a gyanít annak a művészi értékességével 
szemben, akinek érdekében a Klakk közbelép. 
Mert igazi művésznek, akit a kifejezésre belső 
kényszer hajt, aki tiszteli önmaga egyéniségét 
és a művészetet, a külső siker sohasem leltet 
lényeges, sőt még csak jelentős sem. hanem 
egyedül a belső megelégedettség.

Otto Uralmi neve korszakot jelent a német 
szipnad történetében és a színpad egyetemes 
történetében, Otto Brahm volt a Freie Bühne 
megalapítója és a naturalista játékstílus meg­
teremtője, Otto Brahm reformátora 'olt a 
színháznak, fanatikusa és apostola. Es Otto 
Brahm színházában a színésznek nem volt sza­
bad megjelenni a függöny előtt. Mert Otto

Brahm a színpadi mii egészének a sikerét nem 
volt hajlandó alárendelni a színész nagyon is 
problematikus egyéni sikerének, l.s alighanem 
Ottó Brahirmak v.m igaza, nem pedig azoknak, 
akik a művészetet sokszor összetévesztik a 
színész személyével és nem azoknak a szülész­
nőknek és sziítészeknek, akik a művészetet 
sokszor és szívesen összetéveszti tik önmaguk­
kal.

Alighanem Oltó Bralminak van igazsága. 
Még akkor is, ha a legjobb eset jön számításba 
és a színésznőnek, vagy színésznek nálunk ün­
neplésnek csiholt megszégyenítése a közönség 
krémje előtt önkéntes, nem felbérelt tapsolók- 
kal rendezett, csak éretlenségből és neveletlen­
ségből ered. Hát még akkor, ha a taps meg 
van szervezve és meg van rendelve, ha klakk 
működik. Sőt. ha klakkok és elk-nklakkok ga­
rázdálkodnak. egymást ellensúlyozni igyekez­
vén. mini ahogy .;/. a Csokonai színházban az 
utóbbi időkben mind erősebben, kiméletlcnebbiil 
és izléstekmebbiil szokás. Felvonások végén, 
sőt alatt is csak a szeméi Kell behunyni az 
embernek, hogv visszaálmodja magát több. 
mint egy évtizeddel: a rummal nekihösitett el­
lenséges mhnmhttllámok pokoli üvöltésével le­
het csak összemérni azt a hatást, amit a fék­
telen klakkok felbéreli lelkesedése tesz az ide­
gekre.

Nem érzik ezt azok. akik szervezik a ki ak­
kut. vagy legalább is eltűrik, hogy működjék? 
Nem veszik észre, hogy mennyit árt nekik a 
klakk, hogy a páholysorok és a földszint néma 
hallgatással, sőt pisszegéssel fejezi ki ellenke­
zését az erőszakos sikcrcsitiálással szemben? 
Hiszen a klakk rutinos fchasználnsa külön tu­
domány. a klakkvczérség taktikai ismereteket 
k< vetik a Csokonai szinházbeli klakkok ellen­
ben brutálisuk az eszközökben, nincs stílusuk, 
kontárjai a saját alantas mesterségüknek, any- 
nyira, hogy rögtön felfedik magukat.

A klakk ártalmas. Art a színésznek, aki fel-



használja, vagy engedi, how latba vessék az 
érdekében, mert a közönség előtt hitelét veszti 
a még olyan igazi és őszinte sikere is. Its kel­
lemetlen a közönségnek, amelyet zax ar. nem 
engedi teljessé \ élni az illúzióját, sőt egyene­
sen elnyom.

S mert ártalmas és kellemetlen, meg kell fé­
kezni. Sőt legjobb egyenesen kiirtani. Ha más­
ként nem. Inát hatósági utón. Mert ha egyéb­
ként hibás gyakorlattal — büntetik azt, aki a 
nézőtéren kifejezi a nemtetszését, joggal bün­
tetendő az. aki felbérelhető tetszését a közön­
ség zömének nemtetszésére fejezi ki.

MŰSOR:
SZERDA este 8 órakor: TÜNDÉREK CSE­

LÉDJE. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: TÜNDÉREK 

CSELÉDJE. D) bérlet.
PÉNTEK: KATICA. Tisztviseldest. Bérlet- 

szünet.
SZOMBAT: Matyika színésznő szeretne lenni. 

Vígjáték.

c A SZÍNHÁZI IRODA 9
hírei

Ma és minden este 8 órakor

TüniM cselédje
Ma és holnap délután három 
órai kezdettel, rendkívül mér­
sékelt helyárakkal, ifjúsági elő­
adásban Földes Imre drámája

Az égő város
KARDOSS GÉZA fellépésével.
A „Tüzek az éjszakában“ trilógia második 
része. Minden idők legnagyobb irredenta 
_______ _______ drámája. _ __
Pénteken f. hó 7-én 50 százalékos tisztvi 

selőest
Katica

A kedvezményes utalványok a titkári iro­
dában már válthatok.

Szombaton, folyó hó 8 án vigjátékbemu 
tató A budapesti Vígszínház szenzációs 
sikerű müsordarabja, Csalhó Kálmán 3 

felvonásos vigjátéka
Matyiké színésznő szeretne 

lenni
Kardoss Géza fellépésével. _____ , -............... ....

MOZI
Vigszinház

Előadások ma fél 7 és fél 9 órakor!
W. B. ürifíitli mesteri rendezésében:

A FEKETE N A S Z 
Főszereplők: Lyoncl Barrymore, Mary Philbia 

és Don Alvarado.
Közkívánatra! Megelőzi:

A V 0 ROS P í M P E R N E L 
Orczy Emma bárónő világhírű regénye. 

Főszerepben: Corinne Griffith.

s

Roni
TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor:
A műsor fele hangos, fele néma.

1. Dr. Vízi Leó esküvője.
(Hangos trükkfilm, jobb a Noé zárkájánál is.)

2. Schubert dalai.
(Ave Maria, C-dur szimfónia, Ständchen stb. 

hangosfilmen.)
3. Szibériai bilincsek.

(10 felvonásos dráma a régi nagy Orosz­
országból. Főszereplők: Fritz Kortner és 

Renée Heribel.)
.Pénztárnyitás délelőtt 11 órától, délután elő­

adás kezdete előtt egy órával.

Apolló
Előadások ma fél 7 és fél 9 órakor! 

LEÁNYKÁM ANGYALKAM 
Főszerepben: Priscilla Moran. Megelőzi:E L E T R E-H A L A I/l A

Tom Tyolr és Frankié Darro-val.

Meteor
Szerdán:

HOLTAK SZIGET F.
Dráma 8 felvonásban.

Doris Kenyon és Gilbert Rolanddal és 
RÓZSANASZ 

Regényes történet 10 felvonásban.
I.iane Hald és Harry Halmmal. 

Előadások: 7 és 9 órakor.
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A német—olusz mérkőzésben a nemet csapat.

ifPMr
Ä Bocskay mérkőzések! törzslatogatóit nem 

érinti a Budai 11 meccs helyáremelése
Elővételben szombat estig nem lesznek drá 

gúbhak a mérkőzés helyárai
Színházi rendező nem tudta volna megren­

dezni a bajnokság múlt heti fordulóját job­
ban, hogy több érdeklődés fűződjék a vasár­
napi Bocskay—Budai 11 mérkőzéshez, mint 
maga a sors. A Bocskay a Kispest ellen — 
amelyet még sohasem vert meg — fölényes 
stílusban,

elegáns könnyedséggel győzött s ezzel a 
győzelmével immár háromra szaporította 
azoknak a mérkőzéseinek a számát, ame­
lyeket kapott gól nélkül, két pont elhódi- 

tásával abszolvált.

Még imponálóbbá teszi ezt a győzelmet az, 
hogy a hírhedt Sárkány uccai pályán aratta 
a Bocskay, a Kispest minden csapat számára 
félelmetes otthonában. Az egyik oldalról tehát 
minden biztosíték megvan, hogy a debreceni 
mérkőzés élvezetes sportot igér.

Ami a másik oldalt illeti, a sport szépségét, 
a küzdelem változatosságát az biztosítaná — 
igy gondolkozott a Bocskay vezetősége a múlt 
héten —, hogyha a Budai 11 egy győzelem 
presztízsével jöhetne le Debrecenbe. Erre 
azonban alig mert gondolni bárki is, hiszen a 
Budai 11-nek a Bástyával annak otthonában 
kellett megküzdenie s hogy lett volna remény­
ség győzelmére, amikor Szegeden már tradí­
cióvá lett az ötgólos győzelem. A legvérme- 
sebb Bocskay hívek sem mertek reménykedni 
a Budai 11 győzelmében, amely pedig mégis 
csak megtörtént. Szegeden most is leesett az 
öt gól, csakhogy ebből három esett a honi csa­
pat hálójába. Éppen a szegedi győzelemnek 
lett aztán az a következménye, hogy

a Bocskay a 111. kér. ellen győzedelmes­
kedő Hungária után közvetlenül elfoglal­
hatta azt a helyet, amelyet a múlt szezon 

végén a bajnoki tabellán elért.

Ámde a Budai 11 győzelmével nemcsak ilyen 
módon használt a Bocskaynak, hanem abban 
a tekintetben is, hogy méltó ellenfelet, győ­
zelmi presztízsével ismét győzelemre törő el­
lenfelet adott a vasárnapi meccsre, amelyet 

-nagy áldozatokkal hozott le ide a Bocskay.
Ez az első eset, hogy a Bocskay első liga­

beli csapattól pályaválasztó jogot vásárolt, 
meg, kétségtelenül nagy áldozatokat hozva a 
maga előrejutása, a bajnoki tabellán jó he­
lyezésének biztosítása érdekében. Hogy mi­
lyen nagyok ezek az áldozatok? Elég talán rá­
mutatni arra, hogy

ezt a mérkőzést a Nemzeti meccs költsé­
geinek a több, mint négyszerese terheli 

rezsiként.

Holott a Nemzeti meccs tiszta bevétele nem 
haladta túl az 1000-1200 pengőt. Nyilvánvaló 
tehát, hogy előreláthatóan súlyos deficittel

végződik a Budai 11 mérkőzés, ami nem egé­
szen igazságos dolog, amikor a Bocskay ime, 
a debreceni sportközönség kedvéért, a klub 
érdekeiért hoz áldozatot. Elkerülhetetlennek 
látszott tehát a helyárak mérsékelt felemelése. 
Az általános gazdasági helyzet és annak a na­
gyon fontos érdeknek a szem előtt tartása 
folytán azonban, hogy a Bocskay mérkőzéseit 
minél nagyobb közönség látogassa, a klub ve­
zetősége úgy döntött, hogy a helyáremelést 
olyan módon hajtja végre, hogy sem tagjai, 
sem törzsközönsége ne szenvedjen megterhe­
lést. Elhatározta az elnökség, hogy

felemeli ugyan a helyárakat, de elővétel­
ben szombaton este 8 óráig a régi árakon 

árusítja a jegyeket.

Ezáltal a mérkőzések állandó látogatói men­
tesülnek a külön megterheléstől, az emelt 
helyáraltat csak azok fizetik, akik a vasárnap 
folyamán váltják ki jegyeiket akár elővételben, 
akár pedig a pályán. A klub tagjainak vasár­
nap is rendelkezésre áll a rendes helyárakon 
a jegy, mások azonban vasárnap már emelt 
helyárakat fizetnek.

A Bocskay elnöksége figyelmezteti a közön­
séget erre a körülményre és felhív mindenkit, 
hogy már

legkésőbb szombat estig váltsa meg a je- 
I gyeit a Bocskay Budai 11 mérkőzésre.

S A mérkőzés szép, élvezetes sportot igér, a küz-

! delem nyíltnak látszik a két csapat között s 
igy a debreceni közönség számára különleges 
érdekesség a mérkőzés meglátogatása. Viszont 
mindenkinek érdeke, hogy olcsóbb helyárakon 
vásárolja meg a jegyét előre s nem a drágább 
helyárakat fizesse vasárnap.

A mérkőzés helyártáblázata a következő:

Tagsági jegyek: Páholyülés 3, korzóülés 2. 
tribünülés 1.50 pengő, állóhely 80 fillér.

Elővételben nemtagok számára szombat 
estig: Páholyülés 4 pengő, korzóülés 3 pengő, 
tribünülés 2.50, hölgyjegy 1.50, egyetemi ked­
vezmény 1.50, állóhely 1.20. gyermekjegy 60 
fillér.

Emelt helyárak a vasárnapi elővételben és 
á pálya pénztáránál: Páholyülés 5, korzóülés 
3.50, tribünülés 3.30, hölgyjegy 1.80, egyetemi 
kedvezmény 2, állóhely 1.50, gyermekjegy 80 
fillér.

Amint látható, eléggé indokolt a jegyeknek 
elővételben szombat estig megvásárlása. A 
páholyülésnél egy pengő, a korzóülésnél 50 
fillér, a tribünülésnél 80 fillér, a hölgyjegynél 
30 fillér, az egyetemi jegynél 50 fillér, az álló­
helynél 50 fili$r és a gyermekjegynél 20 fil­
lér kedvezményt kap az, aki szombat estig 
megváltja a jegyét a Bocskay Budai 11 mér­
kőzésre.

NE!!!!
FCLCJT/C CL
ELÖriXETÉ/ÉT

Vasárnap folytatódnak Kelet- 
magyarország birkózó csapat- 

bajnokságai
Vasárnap délután folytatódnak Keletma- 

gyarország birkózó csapatbajnokságai a DTE 
tornacsarnokában s most már a küzdelmek 
még erősebbek lesznek, mint az eddigiek, 
amennyiben ezen a fordulón már több, mint 
bizonyos - a végső helyezésekre is kilátás 
fog nyílni s minthogy a csapatbajnokság el­
vesztéséhez elegendő egy pont veszteség is, 
igy minden egyesület a legjobb csapatát ál­
lítja a küzdelembe, hogy magának biztosít­
hassa a büszke bajnoki cimet, igy igen szép 
és élvezetes küzdelemre van kilátás. Az eddigi 
csapatbajnoki küzdelmek is azt bizonyították, 
hogy Keletmagyarország birkózó sportja ro­
hamosan fejlődik s lépést tartva a fővárosi 
haladással, a keletmagyarországi birkózó min­
denkor méltó ellenfelei az ország bármely bir­
kózójának. A csapatbajnokságok eddigi küz­
delmei is szép számú közönséget vonzottak, 
de az elkövetkezendő versenyeken bizonyára 
még nagyobb számú közönség fog megjelenni, 
hiszen ezek már döntő jelleggel bírnak s igy 
minden menet szebbnél szebb lesz.

Értesítés. Értesítjük a DMTE birkózó szak­
osztályának tagjait, hogy a tréningek végleges 
megkezdésének határpontját pénteken ugyané 
helyen fogjuk közölni. Elnökség.

A DTE vasárnap, e hó 9-én kisorsolt baj­
noki mérkőzését a KSE ellen kénytelen Kis­
várdán lejátszani. Erre való tekintettel felké­
rem az első és második csapat játékosait, va­
lamint az összes újonnan leigazolt és még iga­
zolás alatt levő játékosokat, hogy a szerdai 
nagy tréningen okvetlen megjelenjenek. 
Intéző.

• ♦!**•?♦ » »> e ♦> «*>->■» .J. «■> ❖

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

A készáruvásáron ma mindegyik cikknél na­
gyobb áresések voltak. Sorrendben véve a 
búza 20—50, a rozs 40, a sörárpa 50, a tengeri 
30, a zab pedig 25 fillérrel volt olcsóbb. 
Emellett a forgalom igen gyér maradt, mert 
még az utón levő kisebb tételekre is csak ala­
csonyabb árak mellett akadtak reflektánsok. 
Annál élénkebb forgalom volt a határidő- 
piacon, ahol a márciusi, májusi és októberi bú­
zánál 60-80 filléres árcsökkenések keletkez­
tek.

Eleinte a készáru lanyha irányzatára való 
tekintettel voltak nagyobb lebonyolítások a 
közeli terminusoknál, később pedig az októ­
beri búzánál keletkezett intenzív kínálat. A 
vidékről érkező jelentések ugyanis arról tájé­
koztatták a piacot, hogy a jó időjárás miatt 
sok vidékről kínálattal szerepelnek az októ­
beri búzánál.

Ugyancsak 65 -70 filléres árcsökkenés volt 
a rozshatáridöknél és körülbelül 50— 60 fillér­
rel alacsonyabb árak mellett kötötték a ha­
táridő tengeriüzletet is, úgyhogy a nagy ár­
esésekre való tekintettel mindvégig rendkívül 
izgalmas volt a gabonapiac üzletmenete.

Az utótőzsdén javult valamelyest az irány­
zat, amit azokkal a hírekkel hoztak összefüg­
gésbe, hogy a kereskedelmi miniszter a tőzs­
de vezetőivel tanácskozik.

Ezzel a tanácskozással kapcsolatban bizo­
nyos nyugtalanság is volt észlelhető a piacon. 
Egyesek ugyanis nem tartották lehetetlennek, 
hogy esetleg szigorúbb rendszabályok jöhet­
nek. mások azonban iparkodtak megnyugtatni 
a piacot, hogy nem annyira belső okok, mint 
inkább a külföld az oka a piacon keletkezett 
eseményeknek.

A malmok 50 fillérrel leszállították a liszt 
árát.

Határidőüzlet: Búza: Március 19.55. 54. 4 
zárlat 19.50—19.55. Május 20.65, 60, 64. 66. 
58, 50, 40, 35, 30, 42, 35, zárlat 20.35—36. 
Október 20.60. 68, 55, 49, 38, 32, 25, 20, 3 
zárlat 20.31 32. — Rozs: Március 10.80. Ma-
jus 11.65, 60, 57, 45, 35, 30, 25, 15, 25, 7^r 
11.25-26. Október 12.90, 88. 86, 78, 65, 6U, 
50, 47, 58. zárlat 12.57-58. - Tengeri: Május 
12.25, 20, 16, 11, 10, 05, zárlat 12.05—06. Ju 
hús 12.65, 55, 47, 53, 48, 45, 40, zárlat >*•« ' 
41, — Tranzitó tengeri: Május 11.30. 2 
22, 20. 15, zárlat 11.11—20.
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1830 március^

Kéfzíruüzlel hlvatalo. árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 23.60-24.10, 7f) kg. 23.95-24.35, 
,0 ka 24 25-24.70, 80 kg. 24.40-24.80, (tiszai 
„ k*‘ 21.60-21.85, 78 kg. 21.80 22.05, 79 kg. 
„ 00-22.30, 80 kg. 22.15-22.40. fejérm. 77
vt 20 45-20.70, 78 kg. 20.70 20.90, 79 kg. 
»1 no—21 15, 80 kg. 21.05-21.30, dtuli 77 kg. 
20 35-20.70. 78 kg. 20.60-20.90, 79 kg. 20.90 

21 15 80 kg. 20.95-21.30, pestm. 77 kg. 
20 60-20.85. 78 kg. 20.85-21.05, 79 kg. 21.10 

21 30 80 kg. 21.20 -21.45, bácska. 77 kg. 
20 60-20.80, 78 kg. 20.85-21.10, 79 kg. 21.10 

80 kg. 21.20—21.50. Rozs: pestv. 
-11 10, egyéb rozs 11.00 11.10. Tak.

15.50. Tak. árpa II. 14.25—14.75, 
felsőm, sörárpa 18.50-21.50, egyéb sörárpa 
17 00-19-00. - Köles 9.50-11.00. - Tisza, 

12.20 - 12.40, egyéb tengeri 12.40— 
Zab I. 13.25—13.75, zab II. 12.45— 

-8.70. — Lucernamag

WACHA fost, tisztit, mos Simonffy ucca 55

-21.35, 
11.00- 
árpa I. 15.00

tengeri 
12.7°.
12 80 — Korpa 8.50

Lóheremag, arankás 80—95.125-145
VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.70 27.85. Belga frank 79.40 
—79 80. — Cseh korona 16.87—16.97. — Dán 
korona 152.65-153.25. Dinár 9.95-10.03. 
Dollár 569.10-571.10. - Francia frank 22.40 

22 70, — Holalndi forint 228.90 -229.90. — 
Lengyel zloty 63.95—64.25. Lei 3.37—3.41. 
— Leva 4.11—4.17. — Lira 29.95—30.25. —
Német márka 136.30-136.90. Norvég korona 
152.60—153.20. - Osztrák schilling 80.40—
80.80. — Spanyol pezeta 66.80 69.80. Svájci 
frank 110.15-110.65. - Svéd korona 153.15 - 
153.75.

Olcsóbb lett a vetőburgonya szállítása.
A kereskedelemügyi miniszter a nemesített és 
államilag elismert velőburgonya hazai állo­
másra történő vasul! szállítása tekintetében 
április végéig a 15. osztály helyett a Ki. osz­
tálya díjtételek alkalmazását engedélyezte. Lz. 
háromszázalék vasúti tarifakedvezményt je­
lent-

Katonai lóvásárok. A földmivelcsiigyi mi­
niszter értesítette ti mezőgazdasági kamará­
kat, miszerint a honvédelmi miniszter utasí­
totta a honvédség lószerző szerveit, hogy a 
területükön lévő mezőgazdasági kamavak, 
egyesületek, valamint lótenyésztési bizottmá­
nyok elnökeinek bevonásával lóvásárokat 
rendezzenek és ennek ideiét a gazdaközöit- 
séggcl idejekorán tudassák. A honvédelmi mi­
niszter utasítása értelmében az ilyen vásáro­
kon közvetítők nem vehetnek reszt.

Ajánlattevők a végleges döntésig kötelezett­
ségben maradnak.

A kiírási művelet Debrecen sz. kir. város 
miiszaki ügyosztályában kapható (Kossuth u. 
20. sz. III. em. 106.) 5 P lefizetése ellenében 
d. e. 12 órától 14 óráig. Ugyanitt megtekint­
hetők a tervek.

A város fentartja azt a jogát, hogy a be­
érkezett ajánlatok között az árakra tekintet 
nélkül szabadon választhasson.

Kelt Debrecen, 1930. évi február hó 22-én.
Polgármester.

4881 930. II.

H. G Wells:

ilíülörtéieii

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, 1930. év március 

hó 6-án d. u. fél 3 órakor József kir. herceg 
ucca 1—3. szám alatt 1550 — pengőre becsült 
ingóságokat, u. ni.: bútorfélék stb.

Debrecen, 1930 febr. 12.
Rápolthy János 

b. vhajtó.

Árverési hirdetmény
elárverezek Debrecenben, 1930. év március 

á-óii délután 3 órakor Csapókért, Kuruc ii. 1.
a., folytatólag Bekecs u. 6. sz. és Csapó 

u. 39. sz. a. azon 1038.- Pengőre becsült in­
góságokat u. m. üzleti berendezés aruk. bú­
tor stb.

Debrecen, 1930 február 10.
Rápolthy János 

b. végrehajtó.

6752 930. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉS.
Debrecen sz. kir. város 1. a debrecen égi i 

th. közút 4220 m- területének állandó burko­
lattal való ellátására;

2. a debrecen szováti th. közút 9848 m- te­
rületének, továbbá

3. a debrecen- diószegi th. közút 3000 m 
területének modernizált makadám burkolattá 
való átépítési munkálatainak biztosítására 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hir­
det.

Alternatív ajánlat tehető: ad La) 5 cm-es 
topeka aszfalt, b) 5 cm-es aszfalt beton, c) 
8 10 cm. élnagyságu kiskő burkolatnemekre;
ad 2, és 3. aszfalt makadám, cement makadám 
cs bitumenes felületi kezelési! makadám bur­
kolatnemekre.

Az ajánlatok ..Ajánlat a törvényhatósági 
utak burkolására" felirattal ellátva Debrecen 
sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába 
1930. évi március hó 21. napján d. e. 11 óráig 
nyújtandók be.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati vég­
összeg 2%-ának megfelelő bánatpénzt a város 
házipénztárába letenni. A letéti nyugta az 
ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok a városháza tanácstermében 
1930. évi március hó 21. napján déli 12 órakor 
bontatnak fel, amikor az ajánlattevők, vagy
azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Versenytárgyalási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város polg,ír,,nstele a 

Guthi telken építendő magtár, föléje bérlői 
lakás, Isién földién és Vajdalaposoii üpiien ■ 
egy-egy istálló, fölébe magtár, Sirktittaiv, ón 
építendő vincellér lakás, Nagyáloinziigon épí­
tendő bérlői lakás, egy lóistálló, eg>. ökör­
istálló fölébe magtár épületek emelésénél elő­
forduló

I. Föld, kőműves, elhelj ezü.
II. Beton burkoló.
III. Ácsmunka.
IV. Tetőfedőmunka.
V. Bádogosmunka.
VI. Asztalos, lakatos, mázoló és üveges­

munkák ■ vállalatbaadjs'Ara nyilvános ver­
senytárgyalást hirdet. Ajánlat a város által 
kiadott ajánlati és költségvetési űrlapon egy­
ségárak megjelölésével teendő és pedig a ki­
irt összes munkákra együttesen, vagy pedig 
munkanemeként kiilön-külöii.

Az előirt oktnánybélyeggel ellátott szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok pecséttel 
lezárt borítékban 1930. évi április hó 4. nap­
jának délelőtt 10 órájáig a közigazgatási ik- 
tatóhivalalban nyújtandó be, vagy oly időben 
idandó postára, hogy azok a jelzett határidőig 
nevezett hivatalhoz beérkezzenek. A borítékon 
feltüntetendő, hogy az ajánlat a Quthi telken 
építendő bérlői lakás és magtár, az Istenfüld- 
jén, továbbá a Vájd ilaposon építendő istálló, 
fölötte magtár, a Sárkuttanyán építendő vin­
cellér lakás, a Nngyálomzug elnevezésű bir­
tokon építendő bérlői lakás, lóistálló és ökör­
istálló fölébe magtár munkálatára, vagy azok 
közül milyen és melyik munkára vonatkozik.

Az előbb megnevezett határidőre beérke­
zett összes ajánlatok ugyanaznap délelőtt 12 
órakor a városháza tanácstermében nyilvá­
nos árverésen bontatnak fel. amely eljáráson 
az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen 
lehetnek. Ajánlattevők ajánlataikkal a végle­
ges döntésig, de legkésőbb 60 napig maradnak 
kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, középitkezési és részle­
tes feltételeket, költségvetés, ajánlattevők 
Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztá­
lyánál (rendőrségi palota Ili. lépcsőhöz, 111 
emelet 109. sz. szobájában) a bekerülési árban 
beszerezhetik.

A tervek ug;, ancsak ott megtekinthetők.
A város fentartja magának a jogot, hogy a 

beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az 
ajánlati árakra, szabadon választhasson, a ki­
irt munkánál többet vagy kevesebbet rendel­
hessen, vagy amennyiben a versenytárgyalás 
eredményét kielégítőnek nem találná, újabb 
nyilvános, vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munka vátlalatbaadása 
tekintetében másként is intézkedhessek.

Debrecen. 1930 február hó 28.
Polgármester.

Igazi világtörténet, amely nem csupán 
Európa története a görögöktől kezdve, ha­
nem a Föld története, az ember szárma­
zása és a történelemelőtti kor, Kina, Ja­
pán, India, az Egyesült-Államok és Bra­
zília története is, ami a XX. században 
nem maradhat ismeretlen müveit ember 
előtt. Wells müve egyúttal a gazdasági 
élet, a technika, a tudomány története is. 
Az egyetlen világtörténet, amelyet elejé­
től végéig élvezettel olvashat mindenki.

Wells Világtörténetének előző kiadásai 
54. pengős bolti áron fogytak el.

A most megjelenendő kiadás változat­
lanul tartalmazza Wells eredeti müvét.

Most a mü, amelynek ára idáig 54— 
pengő volt, az eredeti alakban és terjede­
lemben, dús illusztrációkkal, teljes angol- 
vászon-kötésben, Ízléses aranyozással, elő­
fizetési árban

12.— pengőért
kapható.

Előjegyezhető már most is

HEGEDŐS és SÁNDOR RT-
könyvkereskedésében 

FERENC JÓZSEF UT 34. SZ.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán
Cim a kiadóban

özv. Kkli .Józsefné

„DÄNRÖ“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető ;

DR RATKÚCZI JÁNOS.
Telefon:

Nappal: 3-22. tjjel: 66. sz.
Elfogad temetési megbízásodat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olesó érák!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep; Domb ucca 16. sz,

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek

kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat.
Férfi cipők fél és egész — — 14*50-töl 
Női elegáns fekete és színes 12 50 és 14 50 tői

Gyönyörű világos

5 sukís Il ik cs Qhik
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A 1H. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május t-ére.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Guttmis vászonlBvabata
Széchenyi u. 19. Simonffy u. 20.

(gén* az udvarban) ■

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarai azonnal kiirthat biz- ! 
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen j 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
stern festéküzletében
Piac ucca 1C. szám- — Bikával szemben.

Tessék telefonálni
a 1857-nek

és a lakásán készséggel bemulatjuk a

VAXOL
11 PARKETTISZTIT ÓT

Egyedüli raktár

KÁNTOR ERNŐ
és Társánál

Városháza a I a 1t.

Sárga vászon — 
Siffon — — —
Mosott vászon —- 
Elamm 
Csipke nagy. v. 
Nanszu — —
400 jard cérna — 
Szalvéta — —
Inlet tolltartónak

0-50 
0'67 
0'96 
0-98 
0T0 
0 86 
0-28 
0-78 
0-96

Abrosz— — — 
Batiszt siffon — 
Ágynemű damoszt 
Grenadin, fehér— 
Nagyon erős Köper 
Cord bársony külf. 
Férfi munkás ing 
Poup’in —
Lepedővászon —

2-70 
1 50 
1 75 
1 76
1 35
2 68 
2-20 
V56 

1 95

110 Voltról 
220 VoltraVilii literei ítMercstlésf

Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett

Földvári, Széchenyi ucca 55.

Debrecen 
Kossuth u.9Kardos László

vászon, fatiárnemli 83 kelengye szaküzlet,
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK !

r
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I!C,Y APRŐIIlRDKTl'S TÍZ SZÓIO ÖTVI'N FILLÉR
ÍS Hl.YSZKRRF. KÉT R8COBU LAPBAN JIT.UNIK 
MJäO. MINDÉN TOVÁBBI SZÓ 5 FII,UT:. VASIA - 
GABII UKTCví L SZKDUIT SZAVAK DUP1ÁN SZÁ­
MI ITATNAK. — ÜZl.l TI Hl lUKTlíSHH MÁS TA1X1PA.
fh.viiAgositás 18. f:s 8-12. számv ri.i.i.FONON.

tBBSBBBCSBBB—EgaBB3WgfSM

ty(icul<í{abaf
Különbé járatú

csinosan bútorozott szoba 
rzonnalra kiadó. Bethlen u. 
14. 566—b

Kiadó
május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele- 
:án. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

Kiadó
udvari szoba március 15-re. 
Csillag ucca 82. 1212 d

Magános
urinő izr. lakótársnőt keres, 
esetleg teljes ellátással. Mo­
dern lakással rendelkezik. — 
Értekezhetni 2—3 között 
Hunyadi ucca 14., I. em.

311—d
Uccai

lakás, 3 nagy szoba, egy 
nagy előszoba, konyha és 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Rothermere u. 33. 208- d

Tisztviselőtelep!
Bornemissza ucca 6. sz. ház 
modern ötszobás lakással, 
kerttel kiadó. Aberle. vil­
lanytelep. 1217—d

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
rázsvezetőnél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Két
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Kossuth u. 39., föld­
szint. 1143 b

Májusra
2 szobás uccai lakás erdő 
közelében kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi 1. 1155-c

.srnÓmBM’.TI-SF.K FELADHATÓK : FÓKIADÓIftVA- 
I V1 ÓNKBAN : Í EIU NC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 40,
<zám, E'ióKKiADÓntv at álunkban Széchenyi
l , CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KŐNYVKF.RESKEDÉ-l.UF.N PIAC. UCCA 31. SZÁM 
.] ATI ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kétágyas
uccai parkettes szoba fürdő­
szoba használattal kiadó. 
Hatvan u. 35. 587 a

Uriháznál
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy u. 29. 584-a

Kiadó
3 szobás lakás április 1-re. 
Boldogfalva ucca 16. Érte­
kezni a pincében. 1235-a

Egy
szoba március 15-re kiadó. 
Homokkert, Oláh Károly 
ucca 48. 1233 b

Modern
1 és 2 szobás lakások, irodai 
helyiségnek, központi fű­
téssel kiadók. (Érdeklődök 
forduljanak a Gazdasági Ta­
karékpénztárhoz. Király uc­
ca 2. sz. 1232—c

Bútorozott
udvari kis szoba kiadó. Is­
potály u. 13. 1088—d

----------

szoba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel májusra ki­
adó. Epreskert u. 7. 1096 —c

A főtéri
Svetits-palotában I. emele­
ten 4 szobás, 3 szobás és 
garzon lakások kiadók. Ér­
deklődők forduljanak a Gaz­
dasági Takarékpénztárhoz, 
Király ucca 2. sz., d. u. 4— 
6-ig. 1231—c

Uccai
lakás. 3 szoba, előszoba, 
fürdőszoba imájus elsejére 
kiadó. Miklós ucca 20. 585-b

5 szobás
uccai úri lakás teljes kom­
forttal május 1-re Ív,.dó. — 
Értekezhetni: Alföldi Taka­
rékpénztárnál. 470c

Modern
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna ucca 11.

1234—c
Központban

modern uccai elegánsan bú­
torozott szoba különbeiárat-i 
tál május 1-re kiadó. Tele­
fon 1 1-80. 582—a

Maróthy
György ucca 7. sz. négy szo­
bás modern családi sarokház 
bérbeadó. Értekezés Benkö 
főügyésznél, vármegyeháza, j

1144—d

Püspöki palotában
5 szobás teljesen modern 
lakás május 1-ére kiadó. 
Tóth és Sebestyén R. T., 
püspöki palota. 583 -d

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3.

1027—d
Kiadó

májusra modern kisebb na­
gyobb lakások. Péterfia u. ! 
48. Értekezni emeleten. j 

1131—b
Lakások,

egy, kettő modern szobások, i 
bolt, raktár kiadó. Hatvan 
61. 480—c

Két
szoba, fürdőszoba garzon la­
kásnak. irodának vagy ren­
delőnek májusra kiadó. Rá­
kóczi u. 4. 1154 —b

Csinos
bútorozott szoba egy sze­
mélynek kiadó. Libakert, 
Szekfvi u. 14. 1246—a

KIFUTÓLEANYT 
keresünk. Független Újság 
kiadóhivatala. Piac u. 49. sz.

Női varrodában
tanulólány felvétetik. 
Batthyány 13. 555- b

F érfiszabósághoz
jó nagymunkást felveszek. 
Öry Sándor, Kossuth u. 11.

1237 a

Bejárónő
főzésen kívül minden mun­
kára felvétetik. Böszörmé­
nyi ut 6. 1236 a

Segédleány
női varrodába felvétetik. — 
Batthyány 13. 574—a

Kiszolgálónő
intelligens, gyakorlott azon-i 
nalra felvétetik cukrászdá­
ban, Hatvan u. 6. 592—a

Ügyes,
jó családból való kézilányo­
kat felveszek. Bárdos Bijou 
divatszalon, Kálvin-tér 2.

1245—-c

Portálés bolt,
műhely, raktár kiadó. -Csapó 
u. 11. 481—c

Üzlethelyiség
bármilyen célra alkalmas, la­
kásnak is kiadó. Lóverseny- 
térrel szemben. Nyulasi rok- 
konttelep 178. 1221—c

Kiadó
nagy szép üzlethelyiség min­
den célra megfelel. Hatvan 
u. 28. sz. 567—b

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. több 
pincehelyiség uccai lejárat­
tal üzletnek vagy lakásnak.

1216—d

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK: 

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelön 8 hold.

ELADÓ HAZAK:
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán. 
Batthyány uccán.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
Négyszáz holdas birtok el­

adó, hétszobás lakással 
gazdasági épületekkel.

Gyártelep, 300 négyszögöl 
kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben. i-'flTl

Haszonbérlet Debrecen 
határában. 4 *-i

Keresünk megvételre 80 
—100 kát. hold terjedelmű 
földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében. 

Felvilágosítás nyerhető 
Ezen ingatlanok árai és 

fizetési feltételek megtudha­
tók a

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17 49. szám.

P úrimra
olcsón kilóra cukor és mézes 
torták, kindli, flódni. Apró­
sütemények már 3 pengőtől 
kaphatók Kóser cukrászdá­
ban, Hatvan ucca 6. 593-d

Egy
kisebbfajta jégszekrény, mé­
szárosnak vagy hentesnek 
való, eladó. Tőkés, Homok­
kert, Szabó Kálmán ucca 
22. 576—a

Két
darab használt, de kitűnő 
állapotban levő személyautó1 
eladó. Érdeklődni lehet a 
Bika gépészénél. 1239—d

m

OKTATÁS
Gyorsírás!

es gépírás! szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, — 
III. emelet. 360-d

Szemétfuvarozást
jutányosán vállal naponként 
is az első debreceni szemét- 
fuvarozási vállalat. Telefon: 
3-18. 1008—d

Búzaliszt
24 fillér, tésztalisztek, fű­
szeráruk legolcsóbban Hor­
váth, Degenfeldtér, Sas ucca 

és 'sarok. 1124 b

F érf iöltöny
vegytisztitás 5 pengő, bár­
milyen kényes szín Wachá- 
nál, Simonffy 55. 1243—a

671 négyszögöl
kertföld furott kuttal eladó, 
ugyanott egy gyümölcsös 
kiadó. Széchenyi ut 21.

1240-c

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal ..Szorgalmas" je­
ligére továbbit. 415...d

Eladó
uj családiház 350 négyszög­
öl telekkel Tisztviselőtelep 
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98. 407 -d

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlőből

Egy
pár hetet használt kerékpár 
jutányosán eladó. Hunyadi 

1. 1238—a

Német anyanyelvű
egyetemi hallgató, ki nagy 
praxissal rendelkezik és ki­
tünően bevált módszere van, 
egészen jutányos áron vál­
lalja német órák adását. Cím 
a kiadóban. 420- cl

Építtetők!
Homok építkezéshez, vagy 
töltésnek minden mennyi­
ségben olcsón kapható. Ha­
lász vendéglőben, Margit- 
fürdö sarok. 578—b

Topolya
uj háló, székek, asztal, kony­
ha, szekrény eladó. Homok 
u. 23. 575—a

Minden
elfogadható meglepő olcsó 
árban vásárolhat ’még raktá­
ron levő férfi és női szövete­
ket, maradékokat. Batthyány 
13., az udvarban. 554—d

2 pengő
helyett 1 pengő Az Est 
Hármaskönyve Morvái és
Grünhut hirlapirodában, 
Varga u. 1. Telefon 13-80.

548—d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Fővárosi lapokra
telefonhívással is előfizethet 
a Morvái és Grünhut hírlap- 
iroda utján. Varga u. 1. Te­
lefon : 13-80. 548—d

CHAMOTTE TÉGLA 
;s habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Buzakorpa
kitűnő, keverékmentes, 10 
P, valamint elsőrendű lisz­
tek. darák állandóan haza-

kihasitott előnyös fekvésű és'szállítva kaphatók Weiss- 
házépitésre igen alkalmas brunnál, Nyugoti ucca 42

Ügyes
fiút kifutónak azonnali belé­
pésre felveszek. Klór, Gáz­
gyár ucca 4. 589 a

5 szobás
fürdőszoba, konyha, mellék­
helyiségekből, álló uccai lakás 
május 1-rc kiadó, évi 2400 P 
bérért Csapó u. 56. sz. alatt. 
Értekezhetni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. 540—c

Három
esetleg ötszobás, fürdőszo­
bás uccai emeleti lakás má­
jusra kiadó. Szent Anna 29.

1190 c

Fiatal
izr. vaskereskedősegéd, ki a 
kerékpár szakmában jártas, 
azonnal felvétetik. Meissner 
Sámuel, Derecske, 579 a

Házmestert
keresek azonnali belépésre, 
ki a központi fűtéshez is ért. 
Jelentkezni d. u. 2 3 között
Simonffy ucca 7., II. e. 457b

Soffőri
állást keres intelligens jó' 
szakember személy vagy te-, 
bérautóra. Cim a kiadóban.

1206—d j
Biztosítónál

volt tisztviselő, könyvelésben j 
jártas, elhelyezkedne. Cim a 

! kiadóban. 1131 b

Villanyszerelő
33 éves, jó bizonyítvánnyal, 
ki úgy hálózati, mint instal­
láció és akvirálásban teljes 
jártassággal bir, elhelyezke­
dést keres. Az utóbbi időben 
mint vezető-szerelő dolgo­
zott. Szives megkeresést kér 
„Szakember" jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba. 1156—b

telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek­
lődők forduljanak a tulajdo­
noshoz,- Debrecen, Csapó u. 
22. 1099—d

Andrássy ut
elején bérbeadóm 570 öl 
szóló gyümölcsösömet 2 szo­
bás lakóházzal. Ugyancsak 
azonnal kiadó 1 szoba, kony- 
hás lakás. Varga u. 39., ügy­
védi iroda. 1087—d

459 b

ELVESZETT 
vasárnap este 8 és fél 9 óra 
között nagyállomástól Hat- 
van ucca 12. számig, Piac 

! ucca Kistemplom felőli ol- 
1 dalán egy széles, antik, fe- 
ikete email csatlós arany 
i karkötő. Becsületes megta­
lálója Hatvan u. 12. sz., ke­
resztépületben illő jutalom­
ban részesül. 589—a

Motorkerékpár
jzálogcédulája eladó. Cim a

I kiadóhivatalban. 1219—b
Bútor

és Íróasztal eladó. Piac 58., 
.földszint 5. sz. 488—b

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
portale nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy- 
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek fölvételére. Különösen 
alkalmasak biztositási kép­
viselők cs volt sorsjegykép- 
viselök. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Sorsjegy- 
ellenörzöközpont Fa., Rot- 
schein-céghez. Brünn, Tal­
gasse 7. C. S. R. 381—c

Hivatalnoknő
keres teljes ellátást központ-j 
ban, lehetőleg hivatalnok-, vatalban. 
családnál. Ajánlatot ,,Sze-1 
vény" jeligére kérek. 501—b

Keveset
használt, jó állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi- 

1070-d

Korcsmaüzletemct
Szent Anna ucca 46. alatt 
megnyitottam. Számos láto­
gatást kér Stern Vilmosnc.

591- a

Ötezer
pengővel társat összes talál­
mányaimhoz beveszek. (Tiz- 
fajta különböző.) ..Életké­
pes" jeligére. 577—a

Tisztittassa
tavaszi ruháit felelősséggel 
Wachánál, Simonffy u. 55.

1242- a

Háztulajdonosok
és épittetök figyelmébe! Pa- 
'la. cserép és facement tetők 
készítése részletfizetésre is.

Vasúti síneket,
használtakat, könnyüt ve­
szek. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 418-c

Jókarban
levő Wirth vagy Bösendor- 
fer rövid kereszthuros zon­
gorát keresek megvételre. 
A'ánlatok Telefon : 11-73. 

J?%- 586—a

Homok j ÁRVERÉSEN
építkezéshez vagy töltésnek férfi-, női- és gyermekcipők 
minden mennyiségben ol- egy tételben jutányosán él­
esén kapható. Halász ven- adók. Cim a kiadóban. 293-d 
déglőben, Margit-fürdó sa­
rok. 580 -b

Eladó
i 8 vendéglői asztal, 
ucca 59. Sörraktár.

Pászka
egész és darabos frissen u. m. uj és régi tetők ]o 
kapható. Darabos 60 fillér karban tartása Bulyovsz > 
kg.-ja. Pászkagyár. Reális-1 nál. Rákóczi u. 6. Telefon: 
kola ucca. 299-0,84.________________ 977__d

Veres
Izland fajtojás előjegyezhető
Arany János ucca 30. 1136b

Már most
jegyeztesse elő a Pesti Napló 
jubileumi számát Morvái és 
Grünhut hirlapirodában. 
Varga u. 1. Telefon 13-80 

548

I.
I Gazdálkodók
a lisztszükségletüket mcltá- 

I tyos árban beszerezhetik a 
Hatvan Hortobágy malmi lisztüz- 
581 a etben, Böszörményi ut 1. 

:szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—dGyorsteherautó,

elsőrendű üzemképes, fe-j_______________________
dett, kettő tonna teherbírású j Eladó
kedvező fizetési feltétellel egy Schunda-féle pedálos 
eladó. Royal Divatház, Fe- cimbalom. Cserepes ucca .lapiroda

-d

trenc József ut 85. sz. 588-a 17. szám.

A 80 éves Pesti Napló
jubileumi albumát csak a/. 
előfizetők kapják. Fizessen
elő a Morvái és Grünhut hii -

utján, Varga u
1135 c Telefon 13-80.

1. 
548-d

Nyomatott Hegedű« és Sándor irodalmi és .yomdai résavénytársaiig könyvnyomdájában, Debrecen, Piac acéa 49. esám.


